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Ostatní výsledky 

 
ABSTRAKT 

Dopady invazí hub a oomycetů jsou svým 
významem pro ekosystémy srovnatelné s invazemi 
rostlin a živočichů. Přesto je tato skupina invazních 
organismů dosud nedostatečně prostudována a její 
význam je značně podceňován. V této práci 
představujeme první systematicky zpracovaný 
seznam nepůvodních hub a oomycetů pro Českou 
republiku. Seznam obsahuje celkem 356 taxonů 
rozdělených na archeomycety (39 taxonů) 
a neomycety (311 taxonů), kritériem rozdělení je 
zavlečení před, resp. po roce 1492 (u šesti taxonů 
prozatím není možné rozhodnout). Největší část 
nepůvodních hub a oomycetů pochází ze Severní 
Ameriky (25 %), Evropy (22 %) a mírného pásu Asie 
(17 %). Z taxonomického pohledu největší podíl 
nepůvodních druhů spadá do tříd Oomycetes 
(22 %), Dothideomycetes (21 %), Leotiomycetes 
(16 %), Pucciniomycetes (13 %), Sordariomycetes 
(12 %) a Agaricomycetes (9 %). Téměř 88 % 
zástupců jsou parazité rostlin, druhou početnější 
skupinou jsou saprotrofní houby (9 %), ostatní 
ekologické skupiny jsou zastoupeny minimálně, 
parazité živočichů (zatím dva druhy v ČR) však mají 
závažný environmentální impakt. Hodnocení 
potenciálního impaktu ukázalo, že nejvíce druhů 
může způsobovat škody v zahradnictví (48 %), 
zemědělství (36 %) a lesnictví (11 %). Zdomácnění 
a významné škody v přírodním prostředí lze 
očekávat cca u 7 % zavlečených druhů. Co se týče 
saprotrofních druhů, parazitů planých rostlin atp., 
chybí prakticky jakékoliv informace o možném 
dopadu na invadovaná společenstva. První záznam 
nepůvodního druhu na území dnešní ČR pochází 
z r. 1813 (Cronartium pini). Analýza vývoje počtu 
introdukcí v průběhu posledních dvou staletí 
ukázala dvě výrazná maxima jejich zavlékání, která 
odpovídají dvěma obdobím globalizace (na přelomu 
19. a 20. století a v současnosti) a která jsou 
oddělena dlouhým obdobím lineárního nárůstu 
počtu nepůvodních hub. Počátek tohoto období 
(30. léta 20. stol.) odpovídá velké hospodářské krizi 
a jeho konec rozpadu východního bloku, otevření 
trhu a posléze vstupu do EU. V současné době se 
situace, co se týče diverzity a impaktu zavlečených 
nepůvodních hub v ČR, výrazně neliší od situace 
jiných států v regionu střední Evropy, které mají 
podobné seznamy vypracovány (Rakousko, 

Švýcarsko). Prezentovaný seznam zároveň 
představuje jeden z nejdůkladnějších národních 
seznamů těchto druhů v rámci Evropy. Výsledky 
demonstrují význam této skupiny organismů, 
potřebu jejího docenění v invazní ekologii a zvýšení 
intenzity výzkumu, včetně tvorby 
managementových opatření. Prezentovaný seznam 
samozřejmě nelze považovat za konečný a lze 
očekávat, že bude doplňován v závislosti na 
přibývajících informacích v následujících dekádách. 
 

ÚVOD 

Invaze zavlečených nepůvodních druhů organismů 
jsou považovány za významnou součást globální 
změny životního prostředí, která často vede 
k významným ekonomickým škodám, k narušení 
biologické rozmanitosti i k poškození funkcí 
invadovaných ekosystémů (Wittenberg et Cock 
2001). Tento proces probíhá již po staletí (resp. 
tisíciletí), spolu s postupující globalizací se však 
značně zrychlil (Seebens et al. 2017; Pyšek et al. 
2020). Biologické invaze se týkají prakticky všech 
taxonomických skupin organismů, ne všechny jsou 
však stejně dobře prozkoumány – zatímco 
některým skupinám, např. cévnatým rostlinám či 
obratlovcům, se dostalo velké pozornosti, jiné, 
např. houby, zůstávají na okraji zájmu a málo 
prozkoumány. Je to způsobeno jejich kryptickým 
životním stylem, malou velikostí, náročnou 
taxonomií, vědeckou náročností zkoumání 
a v neposlední řadě biogeografickými nejistotami. 
Všeobecně uznávaná (ale mylná) představa 
o kosmopolitní distribuci druhů hub, která byla 
překonána teprve nedávno (podrobněji Gladieux et 
al. 2015), byla rovněž jedním z důvodů, proč nebyly 
houby reflektovány jako významná složka neobioty. 
Předpokládaná absence endemismu u hub 
pravděpodobně odráží v mnoha případech spíše 
nedostatečně prozkoumaný komplex alopatrických 
a fylogeneticky odlišných taxonů skrytých v rámci 
jednoho morfologického druhu (Taylor et al. 2006). 
Mnohé invazní druhy byly zavlečeny dříve, než byly 
vědecky popsány, nebo byl jejich možný význam 
odhalen (Palm 2001, Rizzo 2005). Jejich pozdější 
identifikace (v novém areálu) mohla být rovněž 
příčinou špatného hodnocení areálu druhu. Jasným 
důkazem nedocenění významu hub a podobných 
organismů mezi invazními organismy je skutečnost, 
že ze seznamu 100 nejhorších invazních 
nepůvodních druhů na světě (Lowe et al. 2000) je 
pouze pět hub (sensu lato) a na podobném 
evropském seznamu (Vilà et al. 2009) jen druhy 
čtyři. Nejnovějším příkladem je Seznam invazních 
nepůvodních druhů s významným dopadem na EU 
(Evropská unie 2022), přičemž navzdory třem 
aktualizacím mikroorganismy na tomto seznamu 
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stále chybí (srv. Paap et al. 2020). I přes tento fakt 
se v posledních letech právě houby, kvůli svému 
významu a studiu, dostávají do popředí zájmu. 
Dokonce někteří autoři odhadují, že počet 
houbových invazí v současnosti může i převažovat 
nad živočišnými a rostlinnými (Desprez-Loustau et 
al. 2007, Gladieux et al. 2015). 

Houby jsou důležitou složkou biologické 
rozmanitosti a zahrnují odhadem 2,2 až 3,8 milionu 
druhů, přičemž jejich rozmanitost zůstává z velké 
části neprozkoumána (Hawksworth et Lücking 
2017). Houby mají velmi rozdílné životní strategie 
od parazitů přes mutualisty až po volně žijící 
saprotrofní organismy. Mají závažný vliv na mnohé 
lidské aktivity (např. produkci potravin) a ovlivňují 
klíčové ekosystémové procesy, např. cyklus živin 
a ukládání dusíku (Stajich et al. 2009). Houbové 
invaze jsou tak významnou, avšak dosud 
podceňovanou komponentou globální změny 
(Gladieux et al. 2015). Houby v širším slova smyslu 
zahrnují jak pravé houby (Fungi), tak oomycety 
(Straminipila), které se svými charakteristikami 
pravým houbám v mnoha ohledech podobají 
a často jsou proto posuzovány společně. V tomto 
širším slova smyslu je na ně nahlíženo 
i v následujícím textu. 

Nejvýznamnější skupinou zavlékaných hub 
a oomycetů jsou parazité, kteří tvoří velkou většinu 
biodiverzity (kolem 80 %) této části neobioty 
(Voglmayr et al. 2023). Mezi ně patří již učebnicové 
příklady katastrofických invazí patogenů jako je 
např. plíseň bramborová (Phytophthora infestans), 
která byla hlavní příčinou Velkého irského 
hladomoru v polovině 19. století (Bourke 1964, 
Turner 2005), plíseň skořicovníková (P. cinnamomi) 
zodpovědná za plošné odumírání eukalyptů 
v Austrálii a ohrožení tamní biodiverzity i celých 
ekosystémů (Cahill et al. 2008), P. agathidicida 
stojící za odumíráním damaroní jižních na Novém 
Zélandu (Bradshaw et al. 2020), P. ramorum 
zodpovědná za náhlé odumírání dubů na západním 
pobřeží USA (Hansen et al. 2008) či 
Pseudogymnoascus destructans, evropský původce 
syndromu bílého nosu, ohrožující populace 
severoamerických netopýrů (Frick et al. 2010, Drees 
et al., 2017). Z Evropy lze uvést např. Ophiostoma 
novo-ulmi, Hymenoscyphus fraxineus 
a Phytophthora alni zodpovědné za plošná 
poškození populací svých hostitelů a lesních 
porostů (Brasier et al. 2004, Brasier et Kirk 2010, 
Gross et al. 2014) nebo Batrachochytrium 
dendrobatidis a B. salamandrivorans (např. Fisher 
et al. 2009, Martel et al. 2013) představujících 
závažné riziko pro biodiverzitu obojživelníků anebo 
Aphanomyces astaci způsobující račí mor ohrožující 
evropské druhy raků (Holdich et al. 2009). Patogeny 

jsou obecně nejlépe prozkoumanou skupinou 
zavlékaných hub vzhledem k jejich často zjevnému 
dopadu a významu na hospodářsky důležitých 
hostitelích (Desprez-Loustau et al. 2007, Thakur et 
al. 2019). O ostatních skupinách zavlékaných hub – 
mutualistů, saprotrofů a endofytů je informací 
podstatně méně a jejich podíl na neomykobiotě je 
malý (Desprez-Loustau 2009), správněji však by 
mělo být řečeno, že je neznámý. Ovšem vzhledem 
k vazbě na rostliny a k faktu, že obchod s rostlinným 
materiálem je významnou cestou, kterou jsou 
nepůvodní patogeny rostlin zavlékány (Brasier 
2008), lze očekávat přinejmenším u endofytů 
a mykorhizních hub, že jejich reálný podíl na 
nepůvodní mykobiotě může být podstatně vyšší. 
Významné či viditelné dopady na ekonomiku či 
přírodní prostředí však zavlékání těchto organismů 
nemá a jejich přítomnost v nových areálech je tedy 
jistě jen nedostatečně dokládána. Proto je důkladně 
dokumentováno zavlékání jen nápadných 
saprotrofů (jako např. Clathrus archeri) nebo 
jedlých hub (Agaricus bisporus, Lentinula edodes); 
jejich vliv na společenstva původních saprotrofů je 
však obecně jen málo prostudován (Voglmayr et 
Krisai-Greilhuber 2002, Desprez-Loustau et al. 
2007). Některé skupiny houbových organismů 
nejsou mezi invazivními prakticky zastoupeny 
vůbec – např. lichenizovaní zástupci ř. Lecanorales 
nebo mikroskopičtí parazité hmyzu z řádu 
Laboulbeniales, velmi pravděpodobně kvůli 
nedostatečnému výzkumu. 

Houby jsou obvykle zavlékány nechtěně jako 
kontaminanty půdy a substrátu, rostlin (včetně 
semen) a živočichů, obalového materiálu 
a podobně (Brasier and Buck 2001, Wingfield et al. 
2001, Ocasio-Morales et al. 2007, Brasier 2008, 
Sikes et al. 2018). Pro mnoho saprotrofů se jako 
hlavní cesty zavlékání jeví organické materiály, 
např. dřevní štěpka (Desprez-Loustau 2009). Kromě 
toho mohou být některé introdukce zapříčiněny 
turisty (Viljanen-Rollinson et Cromey 2002) 
a nakonec v některých případech nelze vyloučit 
pasivní šíření sporami napříč kontinenty (Brown et 
Hovmøller 2002). Počet zaznamenaných 
nepůvodních hub (i patogenů dřevin) se v Evropě 
v posledních 200 letech exponenciálně zvyšuje 
(Desprez-Loustau 2009, Santini et al. 2013). 
V současnosti je hlavní příčinou globalizace 
obchodu rostlinným materiálem, který výrazně 
zvyšuje riziko zavlečení, a to jednak proto, že značný 
podíl importovaného materiálu představují živé, 
kontejnerované okrasné rostliny (mj. substrát může 
být významným zdrojem neobioty, viz výše) 
a jednak proto, že selhávají regulační mechanismy, 
které mají omezovat zavlékání škodlivých činitelů 
(Brasier 2008). Četnost invazí je závislá na celé řadě 
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faktorů geografických, klimatických 
a socio-ekonomických, mj. mezi ně patří velikost 
populace, ekonomická aktivita a objem 
zahraničního obchodu, geografická poloha, 
množství srážek, teplota a další (Desprez-Loustau 
2009, Desprez-Loustau et al. 2010).  

Národní seznamy nepůvodních hub byly v nějaké 
formě publikovány v řadě evropských států – např. 
ve Francii (Desprez-Loustau et al. 2010), Německu 
(Kreisel et Scholler 1994; Karasch et al.2021), Litvě 
(Motiejūnaitė et al. 2017), Norsku (Gederaas et al. 
2012, Sandvik et al. 2019), Polsku (Mułenko et al. 
2010), Rakousku (Voglmayr et al. 2023) ve 
Spojeném království (Hill et al. 2005) a ve Švýcarsku 
(Beenken et Senn-Irlet 2016). Ty obsahují od cca 
osmi desítek po 375 druhů uvedených na seznamu 
rakouském (Voglmayr et al. 2023). Evropský seznam 
nepůvodních hub pochází z roku 2009 
(Desprez-Loustau et al. 2010) a obsahuje celkem 
688 druhů, které jsou alespoň v některé evropské 
zemi považovány za nepůvodní. Pro ČR jsme 
seznam podobného druhu zpracovali poprvé. 
 
METODIKA 

Seznam zahrnuje jak pravé houby (Fungi), tak 
oomycety (Straminipila), nejsou v něm obsaženy 
lichenizované houby ani druhy patogenní pro 
člověka nebo domácí či užitková zvířata. Taktéž 
pomíjíme další zástupce houbových organismů s. l. 
(hlenky, nádorovky). Pro zařazení musí být 
organismus klasifikován jako nepůvodní (ve smyslu 
Essl et al. 2018), který byl mimo svůj původní areál 
rozšířen lidským přičiněním, ať už úmyslně nebo ne, 
anebo kryptogenní, tj. považovaný za nepůvodní, 
ale bez definitivních podpůrných důkazů (Paap et al. 
2020), resp. se jedná o taxon s nejistým 
biogeografickým statusem (Essl et al. 2018), jehož 
původ nelze ovšem v rámci zájmového území 
vyloučit. Zařazeny jsou nejen ty organismy, které se 
rozšířily přímo v důsledku lidského působení 
(tj. přenos samotného organismu), ale nepřímého, 
kdy došlo ke vzniku nových či proměně stávajících 
biotopů v důsledku lidské činnosti. Do seznamu 
naopak nebyly zařazeny druhy, které mají ve střední 
Evropě přirozený výskyt a v současné době probíhá 
jejich expanze, jejíž příčiny nelze jednoznačně 
přisoudit vlivu člověka. V seznamu stejně tak nejsou 
druhy, které se vyskytují (jsou udržovány) pouze 
v kultuře. Kryptogenních taxonů bylo do seznamu 
zařazeno jen několik, a to těch, které v ČR mají 
závažný význam a jejich původ se velmi 
pravděpodobně nachází mimo evropský 
temperátní pás. Pokud se známá ohniska jejich 
genetické diverzity nacházejí v Evropě, pak souvisejí 
s intenzivním pěstováním jejich hostitelů nebo 

přímo se zahradnickou produkcí rostlin. Taková 
ohniska mohou být spíše sekundární a vysoká 
diverzita je dána opakovaným zavlékáním různých 
genetických linií patogenů (např. ohnisko genetické 
diverzity Verticillium dahliae v severozápadní 
Evropě; Short et al. 2015) a jejich křížením. Do 
prezentovaného seznamu byly zařazeny jak 
neomycety (druhy zavlečené po r. 1492; Kreisel et 
Scholler 1994), tak i ty archeomycety, u kterých 
nelze zpochybnit jejich původ mimo území ČR. 

Do seznamu byly zahrnuty pouze druhy, jejichž 
výskyt je jednoznačně doložen v současných 
hranicích území ČR. Pro tuto studii byly prvním 
podkladem dvě studie pro VV FPŽ zaměřené na 
recentně zavlečené houbové patogeny a na druhy, 
které se již v Evropě vyskytují a jejich výskyt může 
být v nejbližších letech potvrzen (Černý et al. 2020 
a 2021). Seznam samotný je založen na důkladném 
studiu literárních zdrojů, sbírek a herbářů 
(zejm. Národního muzea v Praze), herbářových 
a nálezových databází (MyCoPortal, JACQ, GBIF), 
databází nepůvodních druhů (DAISIE (Roy et al. 
2020), EASIN, Farr et Rossman 2022, GISD, 
NOBANIS). 

V přehledu nepůvodních druhů je uvedeno platné 
jméno taxonu (obvykle v souladu s Index Fungorum, 
výjimkou jsou některé recentní v Indexu ještě 
neakceptované změny), taxonomické zařazení na 
úrovni třídy, datace prvního nálezu a specifikace, 
zda se jedná o archeomycet či neomycet, dále je 
uvedena oblast původu, životní strategie, oblast 
hlavního potenciálního významu v ČR a u parazitů 
rostlin vybraní hlavní či typičtí hostitelé. Nakonec je 
uveden zdroj informací o výskytu druhu na území 
dnešní ČR, v případě sbírek, herbářů a databází je 
uvedeno pouze jejich jméno, jednotlivé položky lze 
dohledat na jejich webových stránkách uvedených 
v literatuře, případně u kurátorů či u autorů. 
Některé informace lze uvést pouze s určitou mírou 
jistoty (což je vyznačeno otazníkem), či nejsou 
dostupné vůbec, nejčastěji se to týká původního 
areálu druhů, data prvního záchytu apod. Původní 
areály jsou definovány s využitím Světového 
geografického schématu pro evidenci rozšíření 
rostlin (Brummitt 2001). Pokud se taxon vyskytuje 
na několika světadílech, pro vyhodnocení byl vždy 
použit ten bližší (např. u druhů s mediteránním 
rozšířením Evropa). 
 
VÝSLEDKY A DISKUSE 

Diverzita 

V současnosti seznam nepůvodních zavlečených 
druhů zahrnuje celkem 356 taxonů hub a oomycetů 
(Tab. 1 v příloze). Počet zjištěných nepůvodních 
taxonů je srovnatelný s výsledky podobných 
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recentních výzkumů jinde ve střední Evropě 
(Beenken et Senn-Irlet 2016, Voglmayr et al. 2023). 
V rámci postkomunistických zemí Evropy proběhla 
podobná hodnocení pouze v Litvě (Motiejūnaitė et 
al. 2017; 142 taxonů) a v Polsku (Mułenko et al. 
2010; 84 taxonů). Rozhodně náš seznam nelze 
považovat za konečný, již proto, že v současnosti 
neexistuje check-list druhů hub a oomycetů, které 
se na území ČR vyskytují. Zejména u makromycet 
(ale nejen u nich) jsou tak výskytová data 
roztříštěná po stovkách drobných fungistických 
článků, nepublikovaných závěrečných zprávách 
a herbářových sbírkách, které byly zohledněny jen 
v omezené míře. S jistotou můžeme dále 
konstatovat, že další invazní organismy na území ČR 
stále pronikají a desítky taxonů, které jsou známy 
z jiných částí Evropy, budou dříve či později zjištěny 
i u nás (srv. Černý et al. 2020 a 2021) – např. Athelia 
rolfsii (viz CABI 2021) či Batrachochytrium 
salamandrivorans (Vojar et al. 2021). Lze 
odůvodněně předpokládat, že dokonce mnohé 
z nich už se u nás mohou vyskytovat a pouze nebyly 
zachyceny (např. Aphanomyces raphani nebo 
Neonectria neomacrospora), anebo se jim pro 
nízkou atraktivitu a význam nikdo systematicky 
nevěnuje (pravděpodobně mnoho zástupců 
Leotiomycetes a Dothideomycetes parazitujících na 
listech exotických okrasných rostlin). Značný počet 
recentních záchytů lze zčásti připsat i zvýšené 
pozornosti věnované problematice invazních druhů 
v posledních letech. Mnoho druhů je rovněž 
recentně popisováno v důsledku pokroku 
diagnostických a taxonomických metod, řada druhů 
je popisována až v sekundárních areálech, platí to 
např. pro mnohé druhy r. Phytophthora (viz např. 
P. ramorum; Werres et al. 2001 aj.) či padlí (čel. 
Erysiphaceae) i makromycety (Marasmius 

teplicensis). Velmi pravděpodobně může být 
seznam doplněn o mnoho druhů velmi bohatého 
rodu Pythium s. l., který byl z pohledu původnosti, 
invazivity a dopadu na ekosystémy prakticky 
ignorován, ačkoliv obsahuje řadu druhů, které jsou 
nyní v ČR i v Evropě zachytávány především na 
antropogenních stanovištích (viz ČSFO). Jiným 
podobným příkladem je recentně zjištěná vysoká 
diverzita exotických druhů padlí v urbánní zeleni 
(Mieslerová et al. 2020), všeobecně vysoká 
diverzita patogenů okrasných rostlin vůbec nebo 
nové nálezy saprotrofních hub na štěpce, kompostu 
a podobných substrátech (Kříž et al. 2015, 
Petrželová et Sochor 2019). Rovněž lze 
předpokládat, že u mnoha druhů, kde je jejich 
původnost sporná, dojde k vyjasnění situace, 
a některé z nich mohou být převedeny do kategorie 
nepůvodních druhů (např. Colletotrichum 
dematium aj.). 

Nejpočetněji jsou v seznamu zastoupeny rody 
biotrofních či hemibiotrofních parazitů ze skupin 
oomycetů, padlí a rzí (Sedlářová et al, 2021), které 
mají obvykle úzkou hostitelskou specificitu 
(s výjimkou r. Phytophthora). Nejpočetněji jsou 
zastoupeny rody jsou Erysiphe (31 druhů), 
Phytophthora (28), Peronospora (26) a Puccinia 
(25 druhů). V seznamu je zastoupeno celkem 
12 tříd, nejpočetnější jsou Oomycetes se 78 taxony 
(22 %, obr. 1), Dothideomycetes se 74 druhy (21 %), 
Leotiomycetes s 57 druhy (16 %), Pucciniomycetes 
se 46 druhy (13 %), Sordariomycetes se 42 druhy 
(12 %), Agaricomycetes se 34 druhy (9 %) 
a Ustilaginomycetes s 11 druhy (3 %). Početnost 
zástupců ostatních skupin je v jednotkách taxonů: 
Bartheletiomycetes (1 druh), Eurotiomycetes (2), 
Exobasidiomycetes (8), Chytridiomycetes (2) 

Obr. 1 – Přehled zastoupení nepůvodních hub a oomycetů na úrovni tříd 
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a Incertae sedis (1). Na úrovni oddělení jsou nejvíce 
zastoupenou skupinou Ascomycota (175 druhů), 
následovány zástupci Basidiomycota (100), 
Oomycota (78) a Chytridiomycota (2). Četnost 
zastoupení jednotlivých skupin odpovídá rovněž 
situaci v jiných podobných státech (geografie, 
rozloha území, recentní hodnocení), jako je např. 
právě Švýcarsko či Rakousko (Beenken et Senn-Irlet 
2016, Voglmayr et al. 2023). Do jisté míry se může 
jevit nadhodnocen řád Pythiales, což je dáno 
intenzivnějším recentním výzkumem (např. 
Mrázková et al. 2022, Hrabětová et al. 2023). 
Ukazuje se, že některé taxonomické a ekologické 
skupiny patogenů byly zavlékány v některých 
dobách více a v jiných méně. Např. patogeny 
zemědělsky významných plodin byly často 
popisovány dříve, podobně jako např. zástupci 
ř. Peronosporales či Pucciniales, zatímco 
ř. Pythiales nebo některé skupiny v rámci 
ř. Erysiphales parazitující na okrasných dřevinách 
jsou častěji identifikovány v posledních desetiletích 
(možná i v důsledku dřívějšího přehlížení). 

Status invaze jednotlivých zavlečených taxonů 
prozatím detailně hodnocen nebyl, na základě 
známých dat však lze kvalifikovaně odhadnout, že 
cca ¾ mohou být zdomácnělé. Největší podíl 
příležitostně zavlečených druhů je mezi recentně 
zavlékanými oomycety (r. Phytophthora). 

Životní strategie a potenciální škody 

Ze 356 identifikovaných taxonů nepůvodních na 
území ČR patří většina mezi parazity rostlin – 

celkem 318 druhů (88 %; z toho šest druhů má 
saproparazitickou životní strategii), přičemž mezi 
nimi výrazně převažují vřeckovýtrusé houby (odd. 
Ascomycota). Saprotrofních hub je 32 druhů (9 %) 
přičemž v této skupině dominují stopkovýtrusé 
houby ze třídy Agaricomycetes, mykorhizních druhů 
je pět (Agaricomycetes) a dva druhy parazitují na 
živočiších – Batrachochytrium dendrobatidis 
(Chytridiomycetes) a Aphanomyces astaci 
(Oomycetes). Vysoký podíl parazitů rostlin je 
obvyklý a můžeme jej identifikovat ve všech 
přehledech nepůvodních hub v rámci Evropy (např. 
Beenken et Senn-Irlet 2016, Voglmayr et al. 2023). 
Je to dáno snadným šířením patogenů jako 
nechtěné a přehlížené kontaminace rostlinného 
materiálu, jejich vyšším hospodářským významem, 
a tedy i pozorností na parazitické druhy upřené. 
Poněkud nižší podíl parazitů je ve Francii (cca 60 %), 
což je bezesporu dáno výrazně vyšší intenzitou 
výzkumu Agaricomycetes v této zemi 
(Desprez-Loustau et al. 2010).  

Negativní dopady (ekonomické, environmentální) 
byly doloženy, nebo je lze odůvodněně 
předpokládat u většiny zjištěných druhů, konkrétně 
u 298 taxonů (84 %; obr. 2). V ekonomické sféře lze 
identifikovat negativní dopady v různých oblastech. 
Nejvíce druhů se negativně projevuje či může 
projevovat v zahradnictví (celkem 171 druhů, 48 %), 
dále v zemědělství (129 druhů, 36 %) a nejméně 
v lesnictví (40 druhů, 11 %). Významný dopad na 
přírodní prostředí může mít přinejmenším 24 druhů 
(7 %). 

Obr. 2 – Vennův diagram rozložení potenciálního impaktu nepůvodních hub (parazitů) v 
jednotlivých zájmových sférách 
 



 

 
6 

Mezi nepůvodní parazity s velmi významným 
dopadem v zemědělské produkci lze např. zmínit 
druhy r. Colletotrichum, Erysiphe (především 
E. necator na vinné révě), Monilinia, Peronospora, 
Phytophthora (P. infestans aj.), Plasmopara 
(P. viticola, P. halstedii), Pseudoperonospora, 
Ramularia, Rhizoctonia, Septoria, Sporisorium, 
Synchytrium (S. endobioticum na lilku bramboru), 
Uromyces, Venturia, Verticillium a mnohé jiné. 
Přesah impaktu těchto patogenů i do jiných oblastí, 
než je zemědělství, je poměrně malý, ponejvíce se 
jedná polyfágní Phytophthora spp. (např. 
P. cactorum, P. plurivora). Jediná oblast, která sdílí 
větší počet společných patogenů s oblastí 
zemědělství je zahradnictví. Je ovšem pravdou, že 
mnohé patogeny zemědělských plodin, např. 
patogeny anekofytů (starých zemědělských plodin 
z volné přírody neznámých) mohou do větší či 
menší míry přecházet na jim příbuzné druhy v ČR 
zplanělé či původní (např. Blumeria graminis nebo 
Puccinia striiformis). O jejich potenciální distribuci, 
hostitelském spektru a impaktu však víme obvykle 
velmi málo. 

Největší počet nepůvodních hub a oomycetů může 
způsobovat škody v zahradnictví – celkem 
171 druhů (ale pravděpodobně bude číslo ještě 
větší). Jako typické případy lze jmenovat zástupce 
rodů Blumeriella, Calonectria 
(C. pseudonaviculata), Cryptostroma (C. corticale), 
Didymascella, Dothistroma (D. septosporum), 
Entyloma, Erysiphe, Golovinomyces, Kabatina, 
Lecanosticta (L. acicola), Ophiostoma 
(O. novo-ulmi), Phyllosticta, Phytophthora 
(P. cinnamomi, P. citrophthora aj.) Puccinia, 
Sphaeropsis (S. sapinea), Septoria a Verticillium. 
Spektrum nepůvodních druhů významných pro 
zahradnictví se významně překrývá s taxony 
s významným impaktem v lesnictví a přírodním 
prostředí, což svědčí 1) o tom, že mnoho z těchto 
druhů má blízké či identické hostitele ve všech 
těchto oblastech a 2) rovněž o tom, že zavlékání 
nepůvodních patogenů rostlin spolu s okrasným 
materiálem představuje pro přírodní prostředí 
velmi závažné riziko (Brasier 2008). 

Významný impakt v oblasti lesnictví byl stanoven 
u 40 druhů. Mezi druhy významné v českém 
lesnictví patří celá řada nebezpečných patogenů, 
způsobujících škody v lesních porostech a školkách 
v různých oblastech světa, zejména pak v Evropě, 
Severní Americe a Austrálii. Jako typické zástupce 
lze uvést např. Cronartium ribicola, Cryptostroma 
corticale, Dothistroma septosporum, Erysiphe 
alphitoides, Eutypella parasitica, Hymenoscyphus 
fraxineus, Lecanosticta acicola, 
Notophaeocryptopus gaeumannii, Ophiostoma 
ulmi a O. novo-ulmi, Phytophthora spp., 

Rhabdocline pseudotsugae, Sphaeropsis sapinea 
a další. 

Významný negativní vliv na přírodní prostředí může 
mít přinejmenším 24 druhů. Mezi ně lze zařadit 
zaprvé parazity živočichů Batrachochytrium 
dendrobatidis významně poškozující populace žab 
a Aphanomyces astaci způsobujícího račí mor, 
zadruhé prakticky všechny druhy z kategorie 
předešlé, které jsou schopny parazitovat naše 
domácí hostitele. Protože tyto druhy jsou schopny 
redukovat populace našich původních dřevin, může 
v důsledku jejich úbytku či poškození docházet mj. 
ke snížení zápoje, a následně i k významným 
změnám ve struktuře a složení společenstva. Mezi 
tyto druhy lze zařadit např. významné patogeny 
Ophiostoma novo-ulmi, Hymenoscyphus fraxineus, 
Lecanosticta acicola, Dothistroma septosporum či 
Phytophthora alni, P. plurivora, P. cinnamomi, 
P. ramorum a další druhy rodu Phytophthora. 

Celkem 48 druhů může způsobovat významnější 
škody v několika různých oblastech. Jak už bylo 
zmíněno, velmi výrazné překryvy impaktu můžeme 
identifikovat zejména mezi oblastmi lesnictví, 
zahradnictví a přírodního prostředí. 

Několik taxonů má mj. také vliv na zdraví lidí 
(ambilaterální patogeny Cryptostroma corticale či 
Fusarium proliferatum) a jeden taxon závažně 
poškozuje dřevěné konstrukce (Serpula lacrymans). 
Všechny nepůvodní druhy, které mohou proniknout 
do přírodního prostředí, však nějakým způsobem 
mohou ovlivňovat společenstva invadovaných 
stanovišť. U saprotrofních a mykorhizních druhů 
můžeme zejména očekávat vliv na složení či 
strukturu původní mikrobioty, u parazitů pak 
nejenom vliv na hostitele, ale i na druhy na nich 
závislé. 

Vývoj počtu introdukcí v čase 

Přesné datum zjištění výskytu na území ČR lze uvést 
celkem u 330 taxonů, další tři nálezy bylo možné 
vřadit dle dekády, naopak u 23 taxonů se 
nepodařilo zjistit ani přibližné datum prvního 
nálezu. Prozatím nejstarší známý údaj o výskytu 
nepůvodního houbového organismu na území ČR 
pochází z r. 1813 a týká se položky rzi vejmutovkové 
(Cronartium pini) sbírané F. X. Ramischem v Praze 6, 
uložené ve Státním přírodovědném muzeum 
v Karlsruhe (KR). Poslední údaje pocházejí z r. 2022 
a týkají se celkem šesti taxonů, z toho dvou parazitů 
z r. Phytophthora – P. chlamydospora a P. nemorosa 
(oba druhy lze označit jako příležitostně zavlečené) 
identifikované na Buxus sempervirens z obchodního 
centra v Praze, ČSFO), dále saprotrofní štítovky 
barvoměnné (Pluteus variabilicolor; park v Lipníku 
nad Bečvou, leg. et det. J. Polčák, BRNM 840444; 
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ojedinělý nález) a dalších tří parazitů rostlin: 
Erysiphe pulchra (na Cornus mas, PP Plané loučky 
u Olomouce), Phomopsis juniperivora (na Juniperus 
sabina cv. Tamariscifolia, Průhonice) a Diaporthe 
japonica (na Kerria japonica, Praha Uhříněves) 
uložených rovněž v ČSFO. Poslední dva taxony jsou 
bezesporu v ČR po desetiletí zdomácnělé a široce 
rozšířené, ale dosud přehlížené. Lze předpokládat, 
že kratší či delší perioda mezi zavlečením či 
zdomácněním a zjištěním patogenu bude existovat 
u většiny (zejména mikroskopických) patogenů. 
Tato perioda může trvat i desetiletí (srv. Drenkhan 
et al. 2014, Drenkhan et al. 2017, Wylder et al. 
2018). 

Časová osa, na které jsou jednotlivé prvonálezy 
evidovaných nepůvodních hub zachyceny, pokrývá 
období delší než 200 let (od r. 1813 do r. 2022; 
obr. 3, podrobnosti viz Tab. 1). Na křivce vývoje 
počtu záchytů (n = 333) je patrných několik 
výrazných vrcholů. První z nich se objevuje 
v 70. letech 19. století, druhý, déletrvající lze 
identifikovat od 90. let 19. století do roku 1930. 
Poté následuje sedm dekád trvající období relativní 
stagnace počtu nových záchytů trvající až do konce 
tisíciletí. Na počátku nového milénia získává vývoj 
silně exponenciální charakter.  

Trend vývoje počtu záchytů od počátku 19. století 
až do 50. let 20. století poměrně dobře 
koresponduje s vývojem popsaným Voglmayrem et 
al. (2023). První menší vrchol křivky v 70. letech 
19. století se shoduje s nástupem mikroskopických 
metod v mykologii a vysokým nárůstem popisů 
nových druhů hub (Hawksworth et Lucking 2017). 
Druhé, výraznější a déletrvající období zvýšeného 
počtu záchytů souvisí s první vlnou globalizace 
(Bonnamour et al. 2021). Vliv bezpochyby má 
i nástup moderní fytopatologie (Köck 1935, Beran 
1951, Sedlářová et al. 2021); a rozvoj profesionální 
i amatérské mykologie, doprovázené rozšiřováním 
sbírek (Dorfelt et Heklau 1998). Následuje období 
zpomalení introdukcí odpovídající hospodářské krizi 

a druhé světové války. Zobrazené trendy souhlasí 
s obdobnými křivkami vývoje počtu nových záchytů 
i jinde v Evropě – Desprez-Loustau (2009), Santini et 
al. (2013), Motiejūnaitė et al. (2017), Beenken et 
Seen-Irlet (2016), Voglmayr et al. (2023). 

Významně se odlišující trend však začíná 50. lety 
minulého století, kdy v (západní) Evropě pomalu 
nastupuje exponenciálně narůstající křivka počtu 
nových záchytů nepůvodních hub (např. Santini et 
al. 2013, Voglmayr et al. 2023). Na území dnešní ČR 
však pokračuje víceméně lineární trend, který 
započal již v období hospodářské krize, pokračoval 
během protektorátu a následného včlenění státu 
do východního bloku a záměrným přerušením 
hospodářských kontaktů se západní Evropou 
(Bojňanský 1956). Tento trend pokračoval dalších 
padesát let v období izolace území v komunistickém 
bloku. Některé invazní druhy se k nám ovšem 
dostaly s dovozem rostlinného materiálu v rámci 
tzv. „hospodářské pomoci“ (např. pravděpodobně 
s osivem Plasmopara halstedii, Kitner et al. 2023). 
Dnešní exponenciální trend nárůstu počtu druhů 
započal po příchodu nového tisíciletí a souvisí 
zjevně s otevřením ekonomiky a vstupem ČR do EU. 
Během následujících dvou dekád pak došlo 
k intenzivnímu nárůstu počtu nově zjištěných 
druhů, kdy se postupně srovnala úroveň 
invadovanosti západoevropského a postsovětského 
středoevropského prostoru. Pravděpodobně v tom 
hrál určitou roli i pool nepůvodních organismů, 
který se v průběhu desetiletí v západní Evropě 
vytvořil. Pronikání těchto druhů (zejména parazitů 
rostlin) dále na východ pak bylo urychleno silným 
dovozem školkařského materiálu ze západní Evropy 
do zemí bývalého sovětského bloku, což 
mj. dokládají i četné nové nálezy (možná 
přechodně) zavlékaných oomycetů v rámci 
zahradnických center mezinárodních 
maloobchodních řetězců (Mrázková et al. 2022, 
Hrabětová et al. 2023). Zaměření výzkumu právě na 
významné cesty introdukce může napomoci 
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významně zpřesnit křivku vývoje, protože mnoho 
(zejména mikroskopických) zástupců může 
vzhledem ke své nenápadnosti a nevýraznosti 
symptomů dlouhou dobu unikat pozornosti 
(Voglmayr et al. 2023). 

Původ introdukovaných hub 

V souboru identifikovaných nepůvodních druhů je 
celkem 39 taxonů, které lze s jistotou či s velkou 
mírou pravděpodobnosti považovat za 
archeomycety. Bohužel tato skupina je ve 
výsledném seznamu z objektivních důvodů 
(nedostatečné znalosti biogeografie) s největší 
pravděpodobností značně podhodnocena. Zejména 
lze předpokládat, že mnoho zemědělských plodin 
a jejich plevelů, které byly do střední Evropy 
dovezeny z Blízkého či Středního východu, bylo 
doprovázeno jejich patogeny. Mnoho z nich však 
pravděpodobně mohlo/může přecházet i na 
příbuzné druhy původní v ČR (tzv. host-jumps) a bez 
důkladných populačních studií není tedy snadné 
rozhodnout, zda se jedná o původní či zavlečený 
taxon. Takovým taxonům jsme se důsledně vyhýbali 
a prezentovaný seznam je neobsahuje. Ze zbylého 
počtu lze 311 taxonů (87 %) zařadit mezi 
neomycety, u posledních šesti taxonů nelze 
prozatím rozhodnout, zda se jedná o archeomycety 
nebo neomycety. 

Při podrobnější analýze oblastí původu zavlečených 
hub (obr. 4) se ukázalo, že největší díl – 89 taxonů 
(25 %) pochází pravděpodobně ze Severní Ameriky. 
Poněkud nižší počet – 78 taxonů (22 %) pochází 
z Evropy (zejména jižní) a 65 taxonů (19 %) z Asie, 

přičemž většina druhů (59) pochází z temperátní 
Asie a pouze 6 z tropické Asie. Z Jižní Ameriky bylo 
zavlečeno 17 taxonů (5 %), z Afriky 10 (3 %) 
a z Australasie 6 (necelá 2 %). U 91 taxonů se 
nepodařilo zjistit potenciální oblast původu. 
Převážná většina zavlečených druhů tak pochází 
z temperátních oblastí severní polokoule. Tato čísla 
opět v rámci srovnatelných studií proporčně 
odpovídají zjištěním v dalších státech Evropy 
(Beenken et Senn-Irlet 2016, Voglmayr et al. 2023). 
 
ZÁVĚR 

Význam hub a oomycetů coby invazních organismů 
je stále značně podceňován – např. na Seznamu 
invazních nepůvodních druhů s významným 
dopadem na Evropskou Unii zástupci těchto 
organismů stále chybí, přestože jejich invaze jsou co 
do počtu a zejména impaktu srovnatelné s invazemi 
rostlin a živočichů. Bohužel příčinou je fakt, že 
nepůvodní a invazní houby jsou stále nedostatečně 
studovány a většina evropských států dosud ani 
nemá či do nedávné doby neměla vypracovány 
seznamy nepůvodních zavlečených hub. Mezi ně 
patřila i ČR, a proto byl tento seznam vypracován. 

Seznam nepůvodních hub a oomycetů ČR obsahuje 
celkem 356 taxonů. Zhruba dvě třetiny těchto 
organismů pocházejí z temperátních oblastí severní 
polokoule – ze Severní Ameriky, z jiných částí 
Evropy a z Asie. První nepůvodní houba byla na 
území ČR potvrzena v r. 1813, k zavlékání však 
docházelo již podstatně dříve. Během novověku 
byly identifikovány dvě hlavní vlny introdukcí – 
první na počátku 20. století a druhá v současnosti, 

Evropa

Afrika

temperátní Asie

tropická Asie
AustralasieSeverní Amerika

Jižní Amerika

?

Obr. 4 – Původ zavlečených hub a oomycetů v ČR 
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obě jsou pak spojeny s hlavními obdobími 
globalizace. Největší díl zavlečených hub tvoří 
parazité rostlin (88 %), přičemž většina z nich byla 
pravděpodobně zavlečena jako nechtěná 
kontaminace hostitelů. Největší počet těchto 
organismů se negativně uplatňuje v zahradnictví 
a v zemědělství a mnohé z nich způsobují velmi 
závažné škody. V lesnictví může mít výraznější 
význam více než desetina zavlečených druhů. 
Zdomácnění a významné environmentální škody 
pak lze očekávat u více než dvou desítek 
zavlečených druhů včetně dvou parazitů živočichů. 
V našem přírodním prostředí se už dosti rozšířila 
zhruba desítka těchto nebezpečných organismů 
a způsobují značné environmentální škody – např. 
Aphanomyces astaci, Batrachochytrium 
dendrobatidis, Ophiostoma novo-ulmi, 
Phytophthora alni či Hymenoscyphus fraxineus 
a  jiné. Bohužel další významné invaze lze očekávat 
v budoucnu (např. Batrachochytrium 
salamandrivorans nebo Phytophthora ramorum). 
Z těchto důvodů je nutné věnovat houbovým 
invazím značnou pozornost, věnovat se jejich studiu 
a tvorbě plánů managementových opatření. 

Vytvořený seznam nelze považovat za definitivní, 
určitě se v závislosti na rozvoji detekčních metod 
a sebraných dat bude dále vyvíjet a upřesňovat, 
přesto ho lze považovat za významný posun ve 
studiu a hodnocení významu invazních hub 
a oomycetů v ČR. 
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Seznam nepůvodních hub a houbových organismů ČR

TAXON AUTOR TŘÍDA OBDOBÍ 
INTRODUKCE 

PRVNÍ 
NÁLEZ 

PŮVOD STRATEGIE HLAVNÍ IMPAKT HLAVNÍ 
HOSTITEL/SUBSTRÁT 

ZDROJ 

Agaricus bernardii Quél. [as 
'bernardi'] 

Agaricomycetes neomycet 2006 Evropa saprotrof půda, synantropní 
stanoviště 

PRM 

Alternaria cucumerina (Ellis & Everh.) 
J.A. Elliot 

Dothideomycetes neomycet 1981 Severní 
Amerika 

saproparazit zemědělství, 
zahradnictví 

Cucurbitaceae 

Alternaria silybi Gannibal Dothideomycetes archeomycet? 2013 temperátní 
Asie 

saproparazit zemědělství Silybum Šafránková a kol. 2015 

Alternaria solani Sorauer Dothideomycetes neomycet ? neznámý saproparazit zemědělství, 
zahradnictví 

Solanum 
lycopersicum, S. 
tuberosum 

UKZUZ, (GBIF) 

Alterniaster helianthi (Hansf.) E.G. 
Simmons 

Dothideomycetes neomycet 1992 Severní 
Amerika 

saproparazit zemědělství, 
zahradnictví 

Helianthum UKZUZ 

Aphanomyces astaci Schikora Oomycetes neomycet 2004 Severní 
Amerika 

parazit 
živočichů 

přírodní prostředí Invertebrata Kozubíková a kol. 2007 

Aphanomyces euteiches Drechsler Oomycetes neomycet? 1988 Severní 
Amerika? 

parazit zemědělství Fabaceae Ondřej 1988, (CABI 2010) 

Apiognomonia veneta (Sacc. & Speg.) 
Höhn. 

Sordariomycetes neomycet 1906 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Platanus PRM 

Arthrocladiella mougeotii (Lév.) Vassilkov Leotiomycetes neomycet 1863 temperátní 
Asie? 

parazit zahradnictví Lycium barbatum, L. 
chinense 

GBIF, (Klika 1924, Petřeková 2018) 

Ascochyta grossulariae Oudem. Dothideomycetes archeomycet 1872 neznámý parazit zemědělství Ribes PRM 

Ascochyta sorghi Sacc. Dothideomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zemědělství Sorghum, Hordeum Kuthan 2012 
Ascochyta syringae (Westend.) Bres. Dothideomycetes neomycet 1873 neznámý parazit zahradnictví Syringa PRM 
Bartheletia paradoxa G. Arnaud ex

Scheuer, R. Bauer,
M. Lutz,
Stabenth., Melnik
& Grube 2008

Bartheletiomycetes neomycet 2014 temperátní 
Asie 

saprotrof Gingko biloba PRC 

Basidiophora entospora Drechsler Oomycetes neomycet 1991 Severní 
Amerika 

parazit Erigeron Müller a Kokeš 2008 

Batrachochytrium dendrobatidis Longcore Chytridiomycetes neomycet 2008 Afrika parazit 
živočichů 

přírodní prostředí Amphibia Baláž a kol. 2009 

Berkeleyomyces basicola (Berk. & Broome) 
W.J. Nel 

Sordariomycetes archeomycet? 1976 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Pisum sativum Zacha a Krásnohorská 1976 

Bipolaris zeicola (G.L. Stout) 
Shoemaker 

Dothideomycetes neomycet 2012 neznámý parazit zemědělství Zea mays Romero 2016 

Biscogniauxia mediterranea var. 
mediterranea  

(De Not.) Kuntze Sordariomycetes neomycet 2015 Evropa parazit lesnictví polyfág Zíbarová a Kout 2017 

Blumeria graminis (DC.) Speer Leotiomycetes archeomycet? 1837 Evropa, Asie? parazit zemědělství Triticum, Poaceae PRM (CABI, Petřeková 2018) 
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INTRODUKCE 

PRVNÍ 
NÁLEZ 

PŮVOD STRATEGIE HLAVNÍ IMPAKT HLAVNÍ 
HOSTITEL/SUBSTRÁT 

ZDROJ 

Blumeriella jaapii (Rehm) Arx Leotiomycetes neomycet 1889 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Prunus GBIF, MyCoPortal 

Blumeriella kerriae (V.B. Stewart) 
Korf 

Leotiomycetes neomycet 2018 tropická Asie parazit zahradnictví Kerria japonica Šafránková 2020 

Boeremia foveata (Foister) 
Aveskamp 

Dothideomycetes neomycet 2002 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum tuberosum CCF 

Boeremia lycopersici (Cooke) 
Aveskamp, 
Gruyter & Verkley 

Dothideomycetes neomycet ? Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum lycopersicum 

Bolbitius coprophilus (Peck) Hongo Agaricomycetes neomycet 2011 Severní 
Amerika? 

saprotrof exkrementy, 
organické zbytky 

PRM 

Botryotinia draytonii (Buddin & 
Wakef.) Seaver 

Leotiomycetes neomycet ? neznámý parazit zahradnictví Gladiolus Valášková a kol. 1976 

Calonectria henricotiae Gehesquière, 
Heungens & J.A. 
Crouch 

Sordariomycetes neomycet 2017 neznámý parazit zahradnictví Buxus Bartíková a kol. 2020 

Calonectria pseudonaviculata (Crous, J.Z. 
Groenew. & C.F. 
Hill) L. Lombard, 
M.J. Wingf. &
Crous 2010

Sordariomycetes neomycet 2010 neznámý parazit zahradnictví Buxus sempervirens Šafránková a kol. 2012 

Camarosporidiella elongata (Fr.) Wanas., 
Wijayaw. & K.D. 
Hyde 

Dothideomycetes neomycet 1872 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Robinia GBIF, JACQ 

Camarosporidiella laburni (Pers.) Wanas. Dothideomycetes neomycet 1824 neznámý parazit zahradnictví Laburnum PRM, (JACQ) 
Cercospora apii Fresen. Dothideomycetes archeomycet 2003 Evropa, 

mediterán? 
parazit zemědělství polyfág (Apium, Beta, 

Cucurbita) 
Crous a Braun 2003 

Cercospora beticola Sacc. Dothideomycetes neomycet 1894 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Beta, Amaranthus, 
Chenopodium, 
Polygonum 

Uzel 1904, (GBIF) 

Ceuthospora foliicola (Lib.) W.J. Li & 
K.D. Hyde

Leotiomycetes ? 1865 Evropa parazit zahradnictví Vinca PRM 

Ciboria americana E.J. Durand Leotiomycetes neomycet 2016 Severní 
Amerika 

saprotrof Castanea Tejklová a Kramoliš 2018 

Ciborinia allii (Sawada) L.M. 
Kohn 

Leotiomycetes archeomycet? 1988 neznámý parazit zemědělství Allium Rod 1988 

Clathrus archeri (Berk.) Dring Agaricomycetes neomycet 1962 Australasie saprotrof půda, mulč, opad Svrček 1964, (PRM) 
Clathrus ruber P. Micheli ex Pers. Agaricomycetes neomycet 2018 Evropa, Afrika saprotrof půda, mulč Zíbarová 2018 
Coccinonectria pachysandricola (B.O. Dodge) L. 

Lombard & Crous 
Sordariomycetes neomycet 2002 neznámý parazit zahradnictví Pachysandra 

terminalis 
Šafránková 2007 

https://www.gbif.org/occurrence/1935679382
http://www.speciesfungorum.org/Names/NamesRecord.asp?RecordID=810177
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Cochliobolus heterostrophus (Drechsler) 
Drechsler 

Dothideomycetes neomycet 2012 Severní 
Amerika? 

parazit zemědělství Poaceae (Zea, 
Triticum, Oryza, 
Setaria, Sorghum etc.) 

Fialová a Čech 2013 

Coleosporium telekiae Thüm. Urediniomycetes neomycet 1907 Evropa parazit zahradnictví Telekia speciosa GBIF 
Colletotrichum acutatum J.H. Simmonds Sordariomycetes neomycet 2005 neznámý parazit zemědělství Sambucus nigra, 

Vaccinium 
corymbosum, 
Fragaria ananassa 

Novotný a kol. 2007 

Colletotrichum coccodes (Wallr.) S. Hughes Sordariomycetes neomycet 2017 neznámý parazit zemědělství Solanum 
lycopersicum, S. 
tuberosum 

CCF 5839 

Colletotrichum gloeosporioides (Penz.) Penz. & 
Sacc. 

Sordariomycetes neomycet 1906 Afrika parazit zahradnictví polyfág PRM 

Colletotrichum lindemuthianum  (Sacc. & Magnus) 
Briosi & Cavara 

Sordariomycetes neomycet 1906 neznámý parazit zemědělství Phaseolus PRM, MyCoPortal 

Colletotrichum salicis (Auersw. ex 
Fuckel) Damm, 
P.F. Cannon & 
Crous 

Sordariomycetes neomycet 2002 neznámý parazit zahradnictví Salix, pravděpodobný 
polyfág 

Chumanová a kol. 2021 

Coniothyrium laburnophilum Oudem. Dothideomycetes neomycet 1903 Evropa parazit zahradnictví Laburnum EASIN 
Conocybe intrusa (Peck) Singer Agaricomycetes neomycet ? Severní 

Amerika 
saprotrof půda, hnůj, skleníky GBIF 

Corynespora casiicola (Berk.  M.A. 
Curtis) C.T. Wei 

Dothideomycetes neomycet ? neznámý parazit zahradnictví Cucurbitaceae UKZUZ 

Cronartium flaccidum (Willd.) Jørst. Urediniomycetes neomycet 1813 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Pinus, Melampyrum, 
Paeonia, Pedicularis, 
Vincetoxicum 

MyCoPortal, (Urban a  Marková 
2009, JACQ) 

Cronartium ribicola J.C. Fisch. Urediniomycetes neomycet 1896 neznámý parazit zahradnictví Pinus strobus, Ribes PRM, (JACQ) 
Cryphonectria parasitica (Murrill) M.E. Barr Sordariomycetes neomycet 2002 temperátní 

Asie 
parazit zahradnictví Castanea, Quercus Jankovský a kol. 2004 

Cryptostroma corticale (Murrill) M.E. Barr Sordariomycetes neomycet 2005 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví, 
lesnictví 

Acer pseudoplatanus Koukol a kol. 2015 

Cumminsiella mirabilissima (Peck) Nannf. Urediniomycetes neomycet 1930 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Berberis, Mahonia Urban a Marková 2009 

Cyathus stercoreus (Schwein.) De 
Toni 

Agaricomycetes neomycet 1950 Severní 
Amerika 

saprotrof exkrementy, nitrofilní 
stanoviště, trávníky 

Šmarda 1950, (Holec a  Beran 
2006) 

Cytospora platani Fuckel Sordariomycetes neomycet 1873 Evropa, 
mediterán? 

parazit zahradnictví Platanus GBIF 

Dendrostoma castaneum (Tul. & C. Tul.) 
Voglmayr & 
Jaklitsch 

Sordariomycetes archeomycet 2000 Evropa, 
mediterán 

parazit zahradnictví Castanea Černý a kol. 2003 
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Diaporthe helianthi Munt.-Cvetk. Sordariomycetes neomycet 1996 Severní 
Amerika? 

parazit zemědělství Helianthus annuus PRM, (VUKROM 1996?) 

Diaporthe japonica (Sacc.) Sacc. Sordariomycetes neomycet 2022 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Kerria japonica VUKOZ 

Diaporthe neoviticola Udayanga Sordariomycetes neomycet 1910 temperátní 
Asie? 

parazit zemědělství Vitis PRM 

Diaporthe nobilis Sacc. & Speg. Sordariomycetes ? 1915 neznámý parazit zemědělství Castanea, Vitis, 
Camelia, Actinidia 

GBIF, MyCoPortal 

Diaporthe oncostoma (Duby) Fuckel Sordariomycetes neomycet 1912 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Robinia pseudoacacia PRM 

Diaporthe vexans (Sacc. & P. Syd.) 
Gratz 

Sordariomycetes neomycet 1967 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Solanum PRM 

Didymascella thujina (E.J. Durand) 
Maire 

Leotiomycetes neomycet 1986 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Thuja Příhoda 1986 

Didymella lycopersici Kleb. Dothideomycetes neomycet 1910 neznámý parazit zemědělství Lycopersicon, 
Capsicum, Solanum, 
Cucumis 

PRM 

Didymella pinodes (Berk. & A. 
Bloxam) Petr. 

Dothideomycetes archeomycet 1923 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Pisum PRM, MyCoPortal 

Diplocarpon coronariae (Ellis & Davis) 
Wöhner & 
Rossman 

Leotiomycetes neomycet 2015 temperátní 
Asie? 

parazit zemědělství Malus domestica ÚKZÚZ 

Diplodia ilicicola Desm. Dothideomycetes neomycet 1908 Evropa parazit zahradnictví Forsythia, Syringa, 
Phillyrea 

PRM (as licalis) 

Dothistroma pini Hulbary (epityp 
Barnes et al. 
2016) 

Dothideomycetes neomycet 2013 neznámý parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Pinus PRM, Barnes a kol. 2016 

Dothistroma septosporum (Dorogin) M. 
Morelet [as 
'septospora'] 

Dothideomycetes neomycet 1999 neznámý parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Pinus Širučková 2006, (Jankovský a kol. 
2000) 

Drepanopeziza punctiformis  Gremmen Leotiomycetes neomycet 2000 neznámý parazit lesnictví Populus Jančařík 2003 
Elongisporangium dimorphum (F.F. Hendrix & 

W.A. Campb.) 
Uzuhasi 

Oomycetes neomycet 2017 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág VUKOZ 

Entoleuca mammata (Wahlenb.) J.D. 
Rogers & Y.M. Ju 

Sordariomycetes neomycet 2003 Severní 
Amerika 

parazit lesnictví Salix, Populus Jančařík 2003 

Entyloma calendulae (Oudem.) de Bary Exobasidiomycetes neomycet 1899 Evropa, 
mediterán 

parazit zahradnictví Calendula officinalis PRM 

Entyloma dahliae Syd. & P. Syd. Exobasidiomycetes neomycet 1926 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Dahlia pinnata PRM, MyCoPortal (Baudyš 1926, 
Cejp 1961) 

Entyloma fuscum J. Schröt. Exobasidiomycetes archeomycet 1899 neznámý parazit zemědělství Papaver, Glaucium PRM 
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Entyloma gaillardianum Vánky Exobasidiomycetes neomycet ? Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Gaillardia Müller a  Kokeš 2004 

Erysiphe alphitoides (Griffon & 
Maubl.) U. Braun 
& S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 1921 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví 

Quercus PRM, (Baudyš 1911, Kavina 1916) 

Erysiphe arcuata U. Braun Leotiomycetes neomycet 2004 temperátní 
Asie 

parazit lesnictví Carpinus betulus Palovčíková a kol. 2007 

Erysiphe azaleae (U. Braun) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2003 Severní 
Amerika, Asie? 

parazit zahradnictví Rhododendron Lebeda a kol. 2007b, (Bacigálová a 
Marková 2006) 

Erysiphe begoniicola U. Braun & S.
Takam.

Leotiomycetes neomycet 2004 tropická Asie parazit zahradnictví Begonia Sedlářová a Vašutová 2004, (Braun 
a Cook 2012, Petřeková 2018) 

Erysiphe betae (Vaňha) Weltzien Leotiomycetes neomycet 2006 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Beta vulgaris Holmanová a kol. 2007, (Bittner 
2013,  Braun a Cook 2012, CABI) 

Erysiphe buhrii U. Braun Leotiomycetes neomycet 1995 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví polyfág (Cerastium, 
Dianthus, Lychnis, 
Saponaria, Silene) 

Braun 1995 

Erysiphe catalpae Simonyan Leotiomycetes neomycet 2004 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Catalpa bignonioides, 
C. speciosa

Braun a Cook 2012 

Erysiphe corylacearum U. Braun & S.
Takam.

Leotiomycetes neomycet 2021 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Corylus Šafránková a kol. 2023 

Erysiphe deutziae (Bunkina) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2013 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Deutzia Mieslerová a kol. 2020 

Erysiphe elevata (Burrill) U. Braun 
& S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2003 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Catalpa bignonioides, 
C. speciosa

Ale-Agha a kol. 2004, (Braun a 
Cook 2012) 

Erysiphe euonymicola U. Braun Leotiomycetes neomycet 1931 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Euonymus japonicus Botanische Staatsammlung 
Muenchen M-0016258, 
(Mieslerová a kol. 2020)  

Erysiphe flexuosa (Peck) U. Braun & 
S. Takam.

Leotiomycetes neomycet 2001 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Aesculus Zimmermanová-Pastirčáková a kol. 
2002, (Palovčíková a kol. 2007, 
Braun a Cook 2012) 

Erysiphe hypophylla (Nevod.) U. Braun 
& Cunningt. 

Leotiomycetes neomycet 2011 temperátní 
Asie 

parazit lesnictví Quercus Michálek 2012 

Erysiphe lonicerae var. ehrenbergii (Lév.) U. Braun & 
S. Takam.

Leotiomycetes neomycet 1883 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Lonicera tatarica GBIF 

Erysiphe macleayae R.Y. Zheng & G.Q. 
Chen 

Leotiomycetes neomycet 2012 temperátní 
Asie 

parazit Macleaya microcarpa, 
M. cordata,
Chelidonium majus,
Meconopsis cambrica

Braun a Cook 2012, (Petřeková 
2018) 
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Erysiphe magnifica (U. Braun) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2011 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Magnolia Mieslerová 

Erysiphe necator Schwein. Leotiomycetes neomycet 1853 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Vitis vinifera PRM, (Braun a Cook 2012) 

Erysiphe paeoniae R.Y. Zheng & G.Q. 
Chen 

Leotiomycetes neomycet 1913 Evropa parazit zahradnictví Paeonia Braun a Cook (2012) 

Erysiphe palczewskii (Jacz.) U. Braun & 
S. Takam.

Leotiomycetes neomycet 2006 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Caragana arborescens Lebeda a kol. 2008, (Braun a Cook 
2012) 

Erysiphe platani (Howe) U. Braun 
& S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2011 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Platanus Braun a Cook 2012, (Petřeková 
2018) 

Erysiphe polygoni DC. Leotiomycetes neomycet 2005 neznámý parazit zahradnictví Homalocladium 
platycladum 

Lebeda a kol. 2007 

Erysiphe pseudoacaciae (P.D. Marchenko) 
U. Braun & S.
Takam.

Leotiomycetes neomycet 2008 neznámý parazit zahradnictví Robinia Mieslerová a kol. 2020 

Erysiphe pulchra (Cooke & Peck) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2022 neznámý parazit zahradnictví Cornus mas Sedlářová a Ondryáš 2023 

Erysiphe quercicola S. Takam et U.
Braun

Leotiomycetes neomycet 1905 Jižní Amerika? parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Quercus robur, 
polyfág 

Gross a kol. 2020 

Erysiphe russellii (Clinton) U. Braun 
& S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet ? Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Oxalis fontana, Oxalis 
corniculata 

Braun a Cook 2012 

Erysiphe sedi U. Braun Leotiomycetes neomycet ? temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Sedum GBIF, (Vrbovská 2020) 

Erysiphe symphoricarpi (Howe) U. Braun 
& S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2008 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Symphoricarpos albus Mieslerová a kol. 2020 

Erysiphe syringae Schwein. Leotiomycetes neomycet 1854 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Syringa vulgaris, 
Ligustrum vulgare 

PRM, (Braun a  Cook 2012) 

Erysiphe vanbruntiana (W.R. Gerard) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2002 Severní 
Amerika, Asie? 

parazit zahradnictví Sambucus, Lonicera Kozáková 2003, (Mieslerová a kol. 
2020) 

Erysiphe vanbruntiana var. 
sambuci-racemosae 

(U. Braun) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 1984 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Sambucus racemosa, 
Sambucus nigra 

Poelt a Zwetko 1991, (Negrean 
2004) 

Erysiphe viburni Duby Leotiomycetes neomycet 2015 Evropa, 
temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Viburnum Mieslerová a kol. 2020 
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Euiodium longipes (Noordel. & Loer.) 
U. Braun & R.T.A.
Cook

Leotiomycetes neomycet 2013 neznámý parazit zahradnictví Petunia Petřeková 2018 

Eutypella parasitica R.W. Davidson & 
R.C. Lorenz

Sordariomycetes neomycet 2015 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Acer, Negundo Černý a kol. 2017 

Exobasidium japonicum Shirai Exobasidiomycetes neomycet 1953 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Rhododendron JACQ, (Kokeš a Müller 2004) 

Exobasidium rhododendri (Fuckel) C.E. 
Cramer 

Exobasidiomycetes neomycet 1910 neznámý parazit zahradnictví Rhododendron PRM, Kokeš a Müller 2004 

Flaviporus brownii (Humb.) Donk [as 
'brownei'] 

Agaricomycetes neomycet? 1970 Jižní Amerika parazit dřevo (doly, lomy, 
tunely, skleníky) 

Kuthan 1977 

Frommeëlla mexicana (Mains) J.W. 
McCain & J.F. 
Hennen = 
Frommea 
mexicana Mains = 
Phragmidium 
mexicanum 
(Mains) H.Y. Yun, 
Minnis & Aime 

Urediniomycetes neomycet ? tropická Asie parazit zahradnictví Duchesnea indica Kokeš a Müller 2004 

Fulvia fulva (Cooke) Cif. Dothideomycetes neomycet 1928 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum lycopersicum PRM 

Fusarium foetens Schroers Sordariomycetes ? 2013 neznámý parazit zahradnictví Begonia Bergová Zapletalová 2014, (EPPO) 
Fusarium proliferatum (Matsush.) 

Nirenberg ex 
Gerlach & 
Nirenberg 1982 

Sordariomycetes neomycet ? neznámý parazit zemědělství polyfág CCF 

Geastrum smardae V.J. Staněk Agaricomycetes neomycet 1955 Severní 
Amerika 

saprotrof půda, městská 
stanoviště 

Staněk 1956 

Gemmamyces piceae (Borthw.) 
Cassagrande 

Dothideomycetes neomycet 1909 temperátní 
Asie? 

parazit lesnictví Picea Köck 1918 

Globisporangium irregulare (Buisman) 
Uzuhashi 

Oomycetes neomycet 2017 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág VUKOZ 

Globisporangium mamillatum (Meurs) Uzuhashi Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág ČSPO 

Globisporangium mastophorum (Drechsler) 
Uzuhashi, Tojo & 
Kakish. 

Oomycetes neomycet 2015 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág Šafránková a Holková 2017 
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Gloeosporium orbiculare (Berk.) Berk. Sordariomycetes neomycet 1930 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

Cucurbitaceae PRM 

Golovinomyces asterum var. 
asterum 

(Schwein.) U. 
Braun 2012 

Leotiomycetes neomycet ? Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Symphyotrichum GBIF 

Golovinomyces chrysanthemi (Rabenh.) M. 
Bradshaw 

Leotiomycetes neomycet 1853 neznámý parazit zahradnictví Chrysanthemum PRM 

Golovinomyces magnicellulata (U. Braun) V.P. 
Heluta 

Leotiomycetes neomycet 1944 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Phlox PRM 

Graphiola phoenicis (Moug. ex Fr.) 
Poit. 

Exobasidiomycetes neomycet 1901 Afrika parazit zahradnictví Phoenix PRM, (Kokeš a Müller 2004) 

Guignardia aesculi Desm. Dothideomycetes neomycet 1873 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Aesculus PRM 

Guignardia bidwellii (Engelm.) Aa Dothideomycetes neomycet ? Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Vitis, Ampelopsis, 
Parthenocissus 

ÚKZÚZ, GBIF 

Guignardia miribelii Aa Dothideomycetes neomycet 1864 Evropa parazit zahradnictví Buxus sempervirens Niessl 1864, (GBIF) 
Gymnopus luxurians (Peck) Murrill Agaricomycetes neomycet 1998 Severní 

Amerika 
saprotrof štěpka, kompost, 

mrtvé dřevo, skleníky, 
zahrady 

Antonín a Herink 1999 

Gymnosporangium sabinae (Dicks.) G. Winter Urediniomycetes archeomycet 1873 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství, 
zahradnictví 

Juniperus, Pyrus Urban a Marková 2009 

Hapalocystis berkeleyi Auersw. ex Fuckel Sordariomycetes neomycet 1911 Severní 
Amerika 

saprotrof Platanus PRM 

Hyaloperonospora berteroae (Gäum.) Göker Oomycetes archeomycet 1997 Evropa, 
mediterán 

parazit Berteroa incana Müller a Kokeš 2008 

Hyaloperonospora camelinae (Gäum.) Göker Oomycetes archeomycet 2004 Evropa, 
mediterán 

parazit Camelina microcarpa Müller a Kokeš 2009 

Hyaloperonospora galligena (S. Blumer) Göker 
et al. = 
Peronospora 
galligena S. 
Blumer 

Oomycetes neomycet 1994 neznámý parazit zahradnictví Aurina saxatilis Müller a Kokeš 2010 

Hyaloperonospora isatidis (Gäum.) Göker, 
Riethm., 
Voglmayr, Weiss 
& Oberw. 

Oomycetes archeomycet? 1923 Evropa, 
mediterán 

parazit Isatis tinctoria Müller a Kokeš 2011 

Hydnangium carneum Wallr. Agaricomycetes neomycet 1930 Australasie mykorhizní Eucalyptus Vacek 1948, MyCoPortal, (GBIF) 
Hymenoscyphus fraxineus (T. Kowalski) Baral Leotiomycetes neomycet 2007 temperátní 

Asie 
parazit lesnictví, přírodní 

prostředí 
Fraxinus Jankovský a Holdenrieder 2009, 

(PRM) 

Hymenula cerealis Ellis & Everh. Incertae sedis archeomycet 2007 neznámý parazit zemědělství Avena, Hordeum, 
Triticum 

Tesařová a Kroutil 2008 
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Chlorophyllum agaricoides (Czern.) Vellinga Agaricomycetes neomycet 1934 Evropa, 
temperátní 
Asie 

saprotrof půda, xerotermní 
stanoviště pastviny 

GBIF 

Chrysomyxa rhododendri Chrysomyxa 
rhododendri 

Urediniomycetes neomycet 1906 Evropa parazit zahradnictví Rhododendron Urban a Marková 2009 

Kabatiella caulivora (Kirchn.) Karak. Dothideomycetes neomycet 1966 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Trifolium PRM, (Kroutil a kol. 2010) 

Kabatiella zeae Narita & Y. Hirats. Dothideomycetes neomycet 2010 Severní 
Amerika, Jižní 
Amerika 

parazit zemědělství Zea mays Kroutil a kol. 2010 

Kabatina thujae R. Schneid. & Arx Dothideomycetes neomycet 2003? Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Thuja, Chamaecyparis ÚKZÚZ, VÚKOZ 

Kuehneola uredinis (Link) Arthur Urediniomycetes neomycet 1892 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Rubus MyCoPortal, (Urban a Marková 
2009) 

Lachnellula willkommii (R. Hartig) Dennis Leotiomycetes neomycet 1900 temperátní 
Asie 

parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Larix decidua PRM 

Lasiodiplodia theobromae (Pat.) Griffon & 
Maubl. 

Dothideomycetes neomycet 2019 neznámý saprotrof zemědělství polyfág GBIF 

Lecanosticta acicola (Thüm.) Syd. Dothideomycetes neomycet 1999 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Pinus Širučková 2006 

Lepiota elaiophylla Vellinga & Huijser Agaricomycetes neomycet 2001 Afrika, 
Tropical Asie, 
Australasie 

saprotrof půda, skleníky Holec a  Antonín 2009 

Leptosphaeria maculans Ces. & De Not. Dothideomycetes archeomycet 1872 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Brassica PRM 

Leptosphaerulina trifolii (Rostr.) Petr. Dothideomycetes neomycet 1913 neznámý parazit zemědělství Medicago sativa, 
Melilotus albus, 
Trifolium repens 

PRM 

Leratiomyces ceres (Cooke & Massee) 
Spooner & Bridge 

Agaricomycetes neomycet 2012 Australasie saprotrof štěpka, trávníky PRM 

Leratiomyces percevalii (Berk. & Broome) 
Bridge & Spooner 

Agaricomycetes neomycet 2012 neznámý saprotrof mulč, piliny, parky, 
zahrady 

Zíbarová 2012, (PRM) 

Leucoagaricus americanus (Peck) Vellinga Agaricomycetes neomycet 1974 Severní 
Amerika 

saprotrof kompost, skleníky, 
skládky dřeva 

Kříž a kol. 2015, (PRM) 

Leucoagaricus melanotrichus (Malençon & 
Bertault) 
Trimbach 

Agaricomycetes neomycet 2015 Evropa? saprotrof půda, lužní lesy PRM 

https://www.speciesfungorum.org/Names/NamesRecord.asp?RecordID=316789
https://www.speciesfungorum.org/Names/NamesRecord.asp?RecordID=316789
https://www.speciesfungorum.org/Names/NamesRecord.asp?RecordID=316789
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Leucocoprinus birnbaumii (Corda) Singer Agaricomycetes neomycet 1988 Afrika, 
Tropical Asie, 
Australasie 

saprotrof půda, skleníky Zíbarová 2017, (PRM) 

Leucocoprinus cepistipes (Sowerby) Pat. [as 
'cepaestipes'] 

Agaricomycetes neomycet 1873 Severní 
Amerika 

saprotrof půda, kompost, 
skleníky 

Zelený a kol. 2006, (PRM) 

Leucocoprinus cretaceus (Bull.) Locq. Agaricomycetes neomycet 1930 Afrika, 
Tropical Asie, 
Australasie 

saprotrof půda, kůra, skleníky PRM, (Cejp 1948) 

Leucocoprinus ianthinus (Sacc.) P. Mohr Agaricomycetes neomycet ? Afrika, 
Tropical Asie, 
Australasie 

saprotrof půda, kompost, 
skleníky 

Zelený a kol. 2006 

Leucocoprinus straminellus (Bagl.) Narducci & 
Caroti 

Agaricomycetes neomycet 1958 neznámý saprotrof půda, skleníky Herink 1959 

Leucotelium cerasi (Castagne) 
Tranzschel 

Urediniomycetes neomycet 1941 Evropa, 
mediterán 

parazit zahradnictví, 
lesnictví 

Eranthis hyemalis, 
Prunus 

Picbauer 1941, (Urban a Marková 
2009) 

Macrodiplodiopsis desmazieri (Mont.) Petr. Dothideomycetes neomycet 1940 neznámý saproparazit zahradnictví Platanus MyCoPortal, (GBIF) 
Macrophomina phaseolina (Tassi) Goid. Dothideomycetes neomycet 1999 neznámý parazit zemědělství polyfág Veverka a kol. 2008 
Massaria anomia (Fr.) Petr. Dothideomycetes neomycet 1853 Severní 

Amerika 
parazit zahradnictví Robinia pseudoacacia PRM 

Melampsoridium hiratsukanum S. Ito ex Hirats. f. Urediniomycetes neomycet 2001 temperátní 
Asie 

parazit lesnictví Alnus glutinosa, Alnus 
incana 

Müller 2003, (Urban a Marková 
2009)  

Melanopsichium pennsylvanicum Hirschh. Ustilaginomycetes ? 1959 neznámý parazit Polygonum, Persicaria Scholz 1971 

Monilinia fructicola (G. Winter) Honey Leotiomycetes neomycet 2006 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství, 
zahradnictví 

Rosaceae (Prunus, 
Malus, Cydonia, 
Pyrus) 

Duchoslavová a kol. 2007 

Mutinus ravenelii (Berk.) E. Fisch. Agaricomycetes neomycet 1964 Severní 
Amerika 

saprotrof půda, skleníky, parky, 
zahrady 

Kuthan a Veselský 1967 

Mycosphaerella mori (Fuckel) F.A. Wolf Dothideomycetes neomycet 1854 temperátní 
Asie? 

parazit zahradnictví Morus PRM, (JACQ) 

Neocamarosporium betae (Berl.) Ariyaw. & 
K.D. Hyde

Dothideomycetes archeomycet? 2002 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Beta vulgaris CCF 

Nothophaeocryptopus gaeumannii (T. Rohde) Videira Dothideomycetes neomycet 2002 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví, 
lesnictví 

Pseudotsuga 
menziesii 

Pešková 2003 

Ophiognomonia leptostyla (Fr.) Sogonov Sordariomycetes neomycet 1900 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Juglans PRM 

Ophiostoma novo-ulmi Brasier Sordariomycetes neomycet 1963 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Ulmus GBIF 
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Ophiostoma ulmi (Buisman) Nannf. Sordariomycetes neomycet 1932 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Ulmus Polák 1932, (Kalandra a Pfeffer 
1935) 

Passalora concors (Casp.) U. Braun 
& Crous 

Dothideomycetes neomycet 1914 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum tuberosum PRM 

Peroneutypa scoparia (Schwein.) 
Carmarán & A.I. 
Romero 

Sordariomycetes neomycet 1942 neznámý parazit zemědělství polyfág (Juglans, Vitis) PRM, (Eichmaier a kol. 2020) 

Peronospora antirrhini J. Schröt. Oomycetes neomycet 1930 Evropa, 
mediterán? 

parazit zahradnictví Antirrhinum majus, 
Misopates orontium 

Müller a Kokeš 2008 

Peronospora arborescens (Berk.) Casp. Oomycetes archeomycet 1864 neznámý parazit zemědělství Papaver Niessl 1864, (Müller a Kokeš 2008, 
JACQ) 

Peronospora arthurii Farl. [as 'arthuri'] Oomycetes neomycet 1993 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Oenothera Müller 2003, (JACQ) 

Peronospora asperuginis J. Schröt. Oomycetes archeomycet 2005 Evropa, 
mediterán? 

parazit Asperugo Müller a  Kokeš 2008 

Peronospora belbahrii Thines Oomycetes neomycet 2012 neznámý parazit zemědělství Ocimum basilicum, 
Bunias orientale 

Šafránková a Holková 2014, 
(Petrželová a kol. 2015) 

Peronospora destructor (Berk.) Casp. ex 
Berk. 

Oomycetes neomycet 1904 neznámý parazit zemědělství Allium cepa Müller a Kokeš 2008, MyCoPortal 

Peronospora dianthicola U. Braun, V.
Kumer, J. Kruse &
I. Šafránková

Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zahradnictví Dianthus Šafránková 2012, (Braun a kol. 
2022) 

Peronospora effusa (Grev.) Rabenh. Oomycetes neomycet 1864 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Spinacia oleracea JACQ, (Müller a Kokeš 2008, 
MyCoPortal) 

Peronospora erodii Fuckel Oomycetes archeomycet 1875 Evropa, 
mediterán? 

parazit Erodium Thumen 1875, (sec. Dietrich a 
Müller 2001)  

Peronospora fagopyri Elenev ex Jacz. & 
P.A. Jacz. 

Oomycetes archeomycet 1864 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Fagopyrum 
esculentum 

GBIF 

Peronospora hyoscyami de Bary Oomycetes archeomycet 1873 Evropa, 
mediterán? 

parazit Hyoscyamus niger Müller a Kokeš 2008, MyCoPortal 

Peronospora kochiae-scopariae Kochman & T. 
Majewski 

Oomycetes neomycet 1984 temperátní 
Asie 

parazit Bassia scoparia Müller a Kokeš 2008 

Peronospora lepidii-sativi Gäum. Oomycetes neomycet 1927 temperátní 
Asie 

parazit Lepidium draba MyCoPortal, (GBIF) 

Peronospora manshurica (Naumov) Syd. Oomycetes neomycet 2004 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Glycine max Müller a Kokeš 2008, (JACQ) 

Peronospora matthiolae Gäum. Oomycetes neomycet 1927 Evropa, 
mediterán? 

parazit zahradnictví Matthiola GBIF 

Peronospora meconopsidis Mayor Oomycetes neomycet ? temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Meconopsis cambrica, 
Papaver somniferum 

Voglmayr a kol. 2014 
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Peronospora pisi Syd. Oomycetes neomycet 1961 Evropa parazit zemědělství Pisum sativum JACQ, (Müller a Kokeš 2008) 
Peronospora pulveracea Fuckel Oomycetes archeomycet? 1932 Evropa, 

mediterán 
parazit zahradnictví Helleborus Müller a Kokeš 2008 

Peronospora sherardiae Fuckel Oomycetes archeomycet 1895 Evropa, 
mediterán 

parazit Sherardia arvensis MyCoPortal, (JACQ, Müller a Kokeš 
2008) 

Peronospora schachtii Fuckel Oomycetes neomycet 1993 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Beta vulgaris Müller a Kokeš 2008 

Peronospora sisymbrii-officinalis Gäum. Oomycetes archeomycet 1900 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Sisymbryum officinale GBIF 

Peronospora somniferi Voglmayr Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zemědělství Papaver somniferum Voglmayr a kol. 2014 
Peronospora sparsa Berk. Oomycetes neomycet 1930 temperátní 

Asie 
parazit zahradnictví Rosa Müller a Kokeš 2008 

Peronospora statices Lobik Oomycetes neomycet 1984 Evropa parazit zahradnictví Limonium Müller a Kokeš 2008 
Peronospora tabacina D.B. Adam Oomycetes neomycet 1873 Severní 

Amerika 
parazit zemědělství, 

zahradnictví 
Nicotiana GBIF, MyCoPortal 

Peronospora verbenae U. Braun, Jage,
Udo Richt. & H.J.
Zimm

Oomycetes archeomycet 2009 Evropa parazit zemědělství, 
zahradnictví 

Verbena Choi a kol. 2010 

Pestalotiopsis maculans (Corda) Nag Raj Sordariomycetes neomycet 1838 neznámý parazit zahradnictví Camellia PRM 
Phacidium lauri (Sowerby) Crous 

& D. Hawksw. 
Sordariomycetes neomycet 1955 Evropa, 

mediterán 
saprotrof zahradnictví Prunus laurocerasus PRM 

Phaeoramularia capsicicola (Vassiljevsky) 
Deighton 

Dothideomycetes neomycet ? Jižní Amerika parazit zemědělství Capsicum GBIF 

Phialophora asteris f.sp. helianthi (Dowson) Burge & 
I. Isaac

Eurotiomycetes neomycet ? Evropa, 
temperátní 
Asie, Severní 
Amerika 

parazit zemědělství, 
zahradnictví 

Helianthus Kazda a kol. 2018 

Phialophora cinerescens (Wollenw.) J.F.H. 
Beyma 

Eurotiomycetes neomycet 1985 neznámý parazit zahradnictví Dianthus CCM 

Phlebia nothofagi (G. Cunn.) 
Nakasone 

Agaricomycetes neomycet 1964 Australasie saprotrof dřevo listnáčů, lužní 
lesy 

GBIF, (JACQ) 

Phloeospora robiniae (Lib.) Höhn. Dothideomycetes neomycet 1853 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Robinia pseudoacacia PRM, (GBIF) 

Phoma carthamicola Votzi & Bedlan Dothideomycetes neomycet 1976 Evropa, 
mediterán? 

parazit Carthamus tinctorius Cejp a  Dolejš 1976 

Phoma phlogis Roum. Dothideomycetes neomycet 1971 Severní 
Amerika? 

parazit zahradnictví Phlox PRM 

Phomopsis juniperivora (G.G. Hahn) 
Rossman & 
Udayanga 

Sordariomycetes neomycet 2022 Severní 
Amerika? 

parazit zahradnictví Juniperus VUKOZ 

Phomopsis phaseoli (Desm.) Sacc. Sordariomycetes neomycet 1907 Severní 
Amerika? 

parazit zemědělství Phaseolus PRM, (Mezlík 2010) 
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Phragmidium mexicanum (Mains) H.Y. Yun Urediniomycetes neomycet 2002 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Duchesnea indica Urban a Marková 2009 

Phyllosticta philoprina (Berk. & M.A. 
Curtis) Wikee & 
Crous 

Dothideomycetes neomycet 1872 neznámý parazit zahradnictví Rhododendron PRM, (Mrázková a kol. 2006) 

Phytophthora alni subsp. alni Brasier & S.A. Kirk Oomycetes neomycet 2001 neznámý parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Alnus glutinosa, Alnus 
incana 

ČSFO 

Phytophthora alni subsp. uniformis Brasier & S.A. Kirk Oomycetes neomycet 2007 neznámý parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Alnus glutinosa, Alnus 
incana 

ČSFO 

Phytophthora cactorum (Lebert & Cohn) J. 
Schröt. 

Oomycetes neomycet 1961 (2007) neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág (Fagus 
sylvatica, Fraxinus, 
Aesculus) 

Cejp 1961a, (ČSFO) 

Phytophthora cambivora (Petri) Buisman Oomycetes neomycet 2006 Australasie parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág (Fagus 
sylvatica) 

ČSFO 

Phytophthora capsici Leonian Oomycetes neomycet 2001–2010 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág UKZUZ 

Phytophthora cinnamomi Rands Oomycetes neomycet 2007 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág ČSFO 

Phytophthora citrophthora (R.E. Sm. & E.H. 
Sm.) Leonian 

Oomycetes neomycet 1961 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 
,lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág Cejp a Jechová 1962 

Phytophthora cryptogea Pethybr. & Laff. Oomycetes neomycet 2008 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 
,lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág ČSFO 

Phytophthora drechsleri Tucker Oomycetes neomycet 2010 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág ČSFO 

Phytophthora erythroseptica Pethybr. Oomycetes neomycet 2012 neznámý parazit zemědělství Solanum Krejzar a kol. 2014 
Phytophthora fragariae Hickman Oomycetes neomycet 1957 neznámý parazit zemědělství, 

zahradnictví 
Fragaria, Rubus Cejp 1961b 
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Phytophthora hedraiandra De Cock & Man in 
't Veld 

Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zahradnictví polyfág ČSFO 

Phytophthora chlamydospora Brasier and 
Hansen 

Oomycetes neomycet 2022 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví 

polyfág ČSFO 

Phytophthora infestans (Mont.) de Bary Oomycetes neomycet 1864 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum Niessl 1865 
Phytophthora inundata Brasier, Sánch. 

Hern. & S.A. Kirk 
Oomycetes neomycet 2017 neznámý parazit zemědělství polyfág ČSFO 

Phytophthora megasperma Drechsler Oomycetes neomycet 2008 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág ČSFO 

Phytophthora multibullata Q.N. Dang & T.I. 
Burgess 

Oomycetes neomycet 2021 neznámý parazit zahradnictví Rhododendron, 
Cinnamomum, 
probably polyfág 

ČSFO 

Phytophthora multivora P.M. Scott & T.
Jung

Oomycetes neomycet 2006 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví 

polyfág ČSFO 

Phytophthora nemorosa E.M. Hansen &
Reeser

Oomycetes neomycet 2022 neznámý parazit lesnictví polyfág ČSFO 

Phytophthora nicotianae Breda de Haan Oomycetes neomycet 2019 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág ČSFO 

Phytophthora occultans Man in 't Veld & 
K. Rosend.

Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zahradnictví Buxus, Rhododendron, 
pravděpodobný 
polyfág 

ČSFO 

Phytophthora palmivora (E.J. Butler) E.J. 
Butler 

Oomycetes neomycet 2011 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví 

polyfág ČSFO 

Phytophthora pini Leonian Oomycetes neomycet 2019 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví 

polyfág (jehličnany) ČSFO 

Phytophthora plurivora T. Jung & T.I.
Burgess

Oomycetes neomycet 1959 (2006) temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág (Fagus, Alnus, 
Fraxinus) 

Cejp a Jechová 1962, (ČSFO) 

Phytophthora quercina T. Jung &
Delatour

Oomycetes neomycet 2008 neznámý parazit lesnictví, přírodní 
prostředí 

Quercus Kyseláková a Benedíková 2010 

Phytophthora ramorum T. Jung Oomycetes neomycet 2009 tropická Asie parazit zahradnictví, 
lesnictví ,přírodní 
prostředí 

polyfág (Quercus) ÚKZÚZ, ČSFO 

Phytophthora rubi Werres Oomycetes neomycet 2014 neznámý parazit zemědělství Rubus ÚKZÚZ, ČSFO 
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Phytophthora syringae (W.F. Wilcox & 
J.M. Duncan) Man
in 't veld

Oomycetes neomycet 1955 neznámý parazit zemědělství, 
zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

polyfág (Quercus, 
Malus) 

Cejp 1961, (ČSFO) 

Plagiostoma aesculi (Kleb.) Kleb. Sordariomycetes neomycet 1913 Evropa, 
mediterán? 

parazit zahradnictví Aesculus PRM, (Réblová a Svrček 1997) 

Plasmopara angustiterminalis Novot. Oomycetes neomycet 1960 Severní 
Amerika 

parazit Xanthium strumarium Müller 2003 

Plasmopara caucalis Săvul. & O. Săvul. Oomycetes archeomycet 1913 Evropa, 
mediterán? 

parazit Caucalis Müller a Kokeš 2008 

Plasmopara conii (Casp.) Trotter Oomycetes archeomycet 2000 Evropa, 
mediterán? 

parazit Conium maculatum Müller a Kokeš 2009 

Plasmopara halstedii (Farl.) Berl. & De 
Toni 

Oomycetes neomycet 1955 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Helianthus Bojňanský 1956, (Müller a Kokeš 
2008, JACQ) 

Plasmopara petroselini Săvul. & O. Săvul. Oomycetes archeomycet 1920 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Petroselinum Müller a Kokeš 2008 

Plasmopara viticola (Berk. & M.A. 
Curtis) Berl. & De 
Toni 

Oomycetes neomycet 1909 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Vitis vinifera Müller a Kokeš 2009 

Plenodomus lindquistii (Frezzi) Gruyter, 
Aveskamp & 
Verkley 

Dothideomycetes neomycet 1991–2000 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Helianthus annuus UKZUZ 

Pluteus variabilicolor Babos Agaricomycetes neomycet 2022 temperátní 
Asie 

saprotrof piliny BRNM 840444 

Podosphaera amelanchieris Maurizio Leotiomycetes neomycet 2018 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Amelanchier Mieslerová a kol. 2020 

Podosphaera fusca (Fr.) U. Braun & 
Schishkoff 

Leotiomycetes neomycet 1983 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Cucurbitaceae Lebeda 1984 

Podosphaera mors-uvae (Schwein.) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 1900 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Ribes uva-crispa Smolák 1992, (PRM, Kavina 1916) 

Podosphaera pruinosa (as cf.) (Cooke & Peck) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2008 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Rhus Mieslerová a kol. 2020 

Podosphaera spiraeae (Sawada) U. 
Braun & S. Takam. 

Leotiomycetes neomycet 2001 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Spiraea Kozáková 2003, (Mieslerová a kol. 
2020) 

Pseudoidium neolycopersici (L. Kiss) L. Kiss Leotiomycetes neomycet 1988 neznámý parazit zemědělství Solanum lycopersicum Lebeda a Mieslerová 1999, (Braun 
a Cook 2012)  
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Pseudomicrostroma juglandis (Bérenger) 
Kijporn. & Aime 

Exobasidiomycetes neomycet 1924 Evropa, 
temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Juglans regia GBIF, MyCoPortal, (Kokeš a Müller 
2004) 

Pseudonectria buxi (DC.) Seifert Sordariomycetes neomycet 1838 Evropa? parazit zahradnictví Buxus sempervirens Corda 1838, (PRM, Holubová-
Jechová 1994) 

Pseudoperonospora cubensis (Berk. & M.A. 
Curtis) Rostovzev 

Oomycetes neomycet 1909 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Cucumis sativus, 
Cucurbita pepo 

Müller a Kokeš 2008, MyCoPortal 

Pseudoperonospora humuli (Miyabe & Takah.) 
G.W. Wilson 

Oomycetes neomycet 1924 temperátní 
Asie, Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Humulus lupulus MyCoPortal, (Müller a Kokeš 2004) 

Pseudovalsella modonia (Tul. & C. Tul.) 
Tak. Kobay. 

Sordariomycetes archeomycet 1902 neznámý parazit zahradnictví Caragana, Castanea PRM 

Psilocybe cyanescens Wakef. Agaricomycetes neomycet 1942 Severní 
Amerika 

saprotrof štěpka, mulč GBIF 

Puccinia abrotani Fahrend. Urediniomycetes neomycet 1899 Evropa, 
mediterán? 

parazit zahradnictví Artemisia abrotanum Urban a Marková 2009 

Puccinia antirrhini Dietel & Holw. Urediniomycetes neomycet 1935 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Antirrhinum majus Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia asparagi DC. Urediniomycetes neomycet 1906 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Aspargus officinalis Urban a Marková 2009 

Puccinia balsamitae (F. Strauss) 
Rabenh. 

Urediniomycetes neomycet 1845 Evropa parazit zemědělství Tanacetum balsamita Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia bornmuelleri Magnus Urediniomycetes neomycet 2006 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Levisticum officinale Müller et Šafránková 2007 

Puccinia carthami Corda Urediniomycetes archeomycet? 1890 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Carthamus GBIF, Zacha 1948, (JACQ) 

Puccinia conii (F. Strauss) Fuckel Urediniomycetes archeomycet 1850 Evropa, 
mediterán? 

parazit Conium maculatum Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia cribrata Arthur & 
Cummins 

Urediniomycetes neomycet 2017 Evropa parazit zahradnictví Vinca minor Vaníček 2019 

Puccinia cyani (Schleich.) Pass. Urediniomycetes archeomycet 1873 Evropa parazit zahradnictví Cyanus Urban a Marková 2009 
Puccinia distincta McAlpine Urediniomycetes neomycet 1998 Australasie parazit zahradnictví Bellis Urban a Marková 2009, JACQ 
Puccinia helianthi Schwein. Urediniomycetes neomycet 1899 Severní 

Amerika 
parazit zemědělství Helianthus Urban a Marková 2009 

Puccinia hordei G.H. Otth Urediniomycetes archeomycet 1898 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Hordeum, 
Ornithogalum, 
Liliaceae 

Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia horiana Henn. Urediniomycetes neomycet 1974 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Chrysanthemum, 
Ajania 

Urban a Marková 2009 

Puccinia chrysanthemi Roze Urediniomycetes neomycet 1904 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Chrysanthemum 
indicum 

Urban a Marková 2010 

Puccinia imperatoriae Jacky Urediniomycetes neomycet ? Evropa? parazit zemědělství Imperatoria 
ostruthiana 

Urban a Marková 2011 
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Puccinia komarovii Tranzschel ex P. 
Syd. & Syd. [as 
'komarovi'] 

Urediniomycetes neomycet 1937 temperátní 
Asie 

parazit Impatiens parviflora Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia lagenophorae Cooke Urediniomycetes neomycet 1990 Australasie parazit Senecio vulgaris, Bellis 
perennis 

Urban a Marková 2009 

Puccinia malvacearum Bertero ex Mont. Urediniomycetes neomycet 1899 Jižní Amerika parazit zahradnictví Alcea, Althea, Malva Urban a Marková 2009, (JACQ) 
Puccinia oxalidis Dietel & Ellis Urediniomycetes neomycet 2012 Severní 

Amerika 
parazit zahradnictví Oxalis Šafránková 2014 

Puccinia pelargonii-zonalis Doidge Urediniomycetes neomycet 1972 Afrika parazit zahradnictví Pelargonium 
hybridum 

Urban a Marková 2009 

Puccinia schroeteri Pass. Urediniomycetes neomycet 1983 Evropa parazit zahradnictví Narcissus poeticus Urban a Marková 2009 
Puccinia sorghi Schwein. Urediniomycetes neomycet 1882 Severní 

Amerika?, Jižní 
Amerika? 

parazit zemědělství Zea mays, Oxalis 
stricta 

Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Puccinia striiformis Westend. Urediniomycetes archeomycet 1850 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Triticum, Poaceae, 
Berberis 

Urban a Marková 2009 

Puccinia tanaceti DC. Urediniomycetes archeomycet 1874 Evropa? parazit zahradnictví Tanacetum MyCoPortal, (Urban a Marková 
2009)  

Puccinia vincae (DC.) Berk. Urediniomycetes neomycet 2003 Evropa, 
mediterán 

parazit zahradnictví Vinca major Šafránková 2011 

Pucciniastrum fuchsiae Hirats. f. Urediniomycetes neomycet ? Severní 
Amerika, Jižní 
Amerika 

parazit zahradnictví Fuchsia Urban a Marková 2009 

Ramularia aromatica  (Sacc.) Höhn. Dothideomycetes neomycet ? temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Acorus calamus GBIF, MyCoPortal 

Ramularia collo-cygni B. Sutton & J.M.
Waller

Dothideomycetes neomycet 1988 neznámý parazit zemědělství polyfág (Hordeum, 
Avena, Secale, 
Triticum, Zea) 

GBIF, (Matušinský a kol. 2011) 

Ramularia galegae Sacc. Dothideomycetes neomycet 1906 Evropa parazit zemědělství Galega officinalis MyCoPortal (Flora Bohemiae at 
Moraviae exsiccata. Ser. II Abt. 1 
Pilze x 2535, GBIF) 

Rhabdocline pseudotsugae Syd. Leotiomycetes neomycet 1938 Severní 
Amerika 

parazit lesnictví Pseudotsuga 
menziesii 

Kalandra 1939, (PRM (1948)) 

Rhizoctonia solani J.G. Kühn Agaricomycetes neomycet 1873 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum tuberosum GBIF, MyCoPortal 
Rhizopogon villosulus Zeller Agaricomycetes neomycet 2012 Severní 

Amerika 
mykorhizní Pseudotsuga Deckerová 2015 

Rhizopogon vinicolor A.H. Sm. Agaricomycetes neomycet 2021 Severní 
Amerika 

mykorhizní Pseudotsuga Valda 2022 

Rigidoporus lineatus (Pers.) Ryvarden Agaricomycetes neomycet 1974 Afrika, 
Tropical Asie, 
Australasie 

saproparazit mrtvé dřevo, skleníky Vampola 1994 

Sclerophthora macrospora (Sacc.) Thirum. Oomycetes neomycet 1922 neznámý parazit zemědělství Triticum, Zea mays Müller a Kokeš 2008 
Sclerospora graminicola (Sacc.) Schroet. Oomycetes archeomycet 1901 temperátní 

Asie? 
parazit zemědělství Sorghum MyCoPortal, (Müller a Kokeš 2008) 
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Scolecostigmina palmivora (Sacc.) Kamal Dothideomycetes neomycet 1901 Afrika? parazit zahradnictví polyfág (palmy) GBIF 
Seifertia azaleae (Peck) Partr. & 

Morgan-Jones 
Dothideomycetes neomycet 2004 Severní 

Amerika 
parazit zahradnictví Rhododendron VUKOZ 

Seiridium cardinale (W.W. Wagener) 
B. Sutton & I.A.S.
Gibson

Sordariomycetes neomycet 2002 neznámý parazit zahradnictví Cypressaceae VÚKOZ 

Septoria adanensis Petrak Dothideomycetes neomycet? 1964 neznámý parazit zahradnictví Chrysanthemum Cejp a Dolejš 1967 
Septoria apiicola Speg. Dothideomycetes neomycet 1901 Jižní Amerika parazit zemědělství Apium graveolens GBIF, (MyCoPortal) 
Septoria balsaminae Pass. Dothideomycetes neomycet 1920 tropická Asie parazit zahradnictví Impatiens balsamina GBIF, MyCoPortal 
Septoria gladioli Pass. Dothideomycetes neomycet? 1915 neznámý parazit zahradnictví Gladiolus GBIF, (PRM (1935), MyCoPortal) 
Septoria helianthi Ellis & Kellerm. Dothideomycetes neomycet ? Severní 

Amerika 
parazit zemědělství Helianthus annuus Kazda a kol. 2018 

Septoria lavandulae Desm. Dothideomycetes neomycet 1963 Evropa parazit zahradnictví Lavandula Cejp a Dolejš 1967 
Septoria lycopersici Speg. Dothideomycetes neomycet 1901 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum GBIF, (CCM, MyCoPortal) 
Septoria oenotherae Westend. Dothideomycetes neomycet ? Severní 

Amerika 
parazit zahradnictví Oenothera Andrianova a Minter 1999 

Septoria paeoniae Westend. Dothideomycetes neomycet 1922 Evropa, 
mediterán, 
Asie? 

parazit zahradnictví Paeonia MyCoPortal 

Septoria petroselini Baudyš & Picb. Dothideomycetes archeomycet 1873 Evropa, 
mediterán 

parazit zemědělství Petroselinum MyCoPortal, (GBIF) 

Septoria phlogis Sacc. & Speg. [as 
'phlocis'] 

Dothideomycetes neomycet 1909 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Phlox PRM 

Septoria rhabdocarpa Ellis & Barthol. Dothideomycetes neomycet 1962 Severní 
Amerika? 

parazit zahradnictví,lesnictví Populus Cejp a Dolejš 1967 

Septoria silybi Pass. [as 'sylibi'] Dothideomycetes archeomycet 2011 Evropa, 
mediterán? 

parazit zemědělství Silybum Šafránková a kol. 2015 

Septoria weigelae Kabát & Bubák [as 
'weigeliae'] 

Dothideomycetes neomycet 1909 temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Weigela MyCoPortal 

Septotinia podophyllina (Ellis & Everh.) 
Whetzel ex J.W. 
Groves & M.E. 
Elliott 

Leotiomycetes neomycet 2009 Severní 
Amerika 

parazit lesnictví Populus DAISIE (M.-L. Desprez-Loustau) 

Serpula lacrymans (Wulfen) J. 
Schröt. 

Agaricomycetes neomycet 1832 temperátní 
Asie 

saprotrof dřevo staveb GBIF 

Setosphaeria turcica (Luttr.) K.J. 
Leonard & Suggs 

Dothideomycetes neomycet 2008 Jižní Amerika parazit zemědělství Zea mays CABI 

Sphaceloma symphoricarpi Barrus & Horsfall, Dothideomycetes n 2006 Severní 
Amerika? 

parazit zahradnictví Symphoricarpos Kůdela a Krejza 2006 
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Sphaeropsis sapinea (Fr.) Dyko & B. 
Sutton 

Dothideomycetes neomycet 1873 neznámý parazit zahradnictví, 
lesnictví, přírodní 
prostředí 

Pinus PRM 

Sporisorium destruens (Schltdl.) Vánky Ustilaginomycetes neomycet 1854 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Panicum PRM, (GBIF, JACQ, MyCoPortal, 
Müller 2003, Kokeš a Müller 2004) 

Sporisorium reilianum (J.G. Kühn) 
Langdon & Full. 

Ustilaginomycetes neomycet ? Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Zea mays Zundel 1953 

Sporisorium sorghi Ehrenb. ex Link Ustilaginomycetes neomycet 1909 temperátní 
Asie? 

parazit zemědělství Sorghum GBIF, MyCoPortal (JACQ, Müller 
2003) 

Stagonosporopsis cucurbitacearum (Fr.) Aveskamp, 
Gruyter & Verkley 

Dothideomycetes neomycet 1981–1990 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Cucumis sativus, 
Cucurbitaceae 

UKZUZ 

Stagonosporopsis hortensis (Sacc. & Malbr.) 
Petr. 

Dothideomycetes neomycet 1920 Jižní Amerika parazit zemědělství Phaseolus GBIF, MyCoPortal 

Stropharia rugosoannulata Farl. ex Murrill [as 
'rugoso-annulata'] 

Agaricomycetes neomycet 1978 Severní 
Amerika 

saprotrof sláma, štěpka, skládky 
dřeva 

GBIF, MyCoPortal 

Suillus lakei (Murrill) A.H. Sm. 
& Thiers 

Agaricomycetes neomycet 1946 Severní 
Amerika 

mykorhizní Pseudotsuga PRM 

Suillus placidus (Bonord.) Singer Agaricomycetes neomycet Severní 
Amerika 

mykorhizní Pinus strobus Herink 1951 

Synchytrium endobioticum (Schilb.) Percival Chytridiomycetes neomycet 1915 Jižní Amerika parazit zemědělství Solanum Humpolíčková a Zavadil 2009 
(EPPO), CABI 

Thecaphora oxalidis (Ellis & Tracy) M. 
Lutz 

Ustilaginomycetes neomycet 1924 Severní 
Amerika 

parazit zahradnictví Oxalis PRM, BRNU 

Tranzschelia discolor (Fuckel) 
Tranzschel & M.A. 
Litv. 

Urediniomycetes neomycet 1983 Evropa, 
mediterán 

parazit zahradnictví Anemone coronaria, 
Prunus 

Urban a Marková 2009 

Trochila laurocerasi (Desm.) Fr. Leotiomycetes neomycet 1915 Evropa, 
temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Prunus laurocerasus PRM, MyCoPortal 

Urocystis eranthidis (cf.) (Pass.) Ainsw. & 
Sampson 

Ustilaginomycetes neomycet 2017 Evropa parazit zahradnictví Eranthis hyemalis GBIF 

Urocystis magica Pass. Ustilaginomycetes neomycet 1902 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Allium cepa GBIF, MyCoPortal, (Kokeš a Müller 
2004) 

Uromyces appendiculatus (Pers.) Link Urediniomycetes neomycet 1899 Jižní Amerika parazit zemědělství Phaseolus Urban a Marková 2009, (JACQ) 
Uromyces betae (Pers.) Tul ex J. 

Kickx f. 
Urediniomycetes neomycet 1899 Evropa parazit zemědělství Beta vulgaris Urban a Marková 2009 

Uromyces galegae Sacc. Urediniomycetes neomycet 1906 Evropa parazit zemědělství Galega officinalis Urban a Marková 2010 
Uromyces glycyrrhizae (Rabenh.) Magnus Urediniomycetes neomycet 1923 Evropa, 

mediterán? 
parazit zemědělství Glycyrrhiza glabra Urban a Marková 2011 

Uromyces kabatianus Bubák Urediniomycetes neomycet 1842 Evropa parazit zahradnictví Geranium Urban a Marková 2012 
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Uromyces limonii (DC.) Lév. Urediniomycetes neomycet 1975 Evropa, 
temperátní 
Asie 

parazit zahradnictví Limonium Urban a Marková 2013 

Uromyces lupinicola Bubák Urediniomycetes neomycet 1906 neznámý parazit zemědělství Lupinus polyphylla Urban a Marková 2014 
Uromyces silphii (Syd. & P. Syd.) 

Arthur 
Urediniomycetes neomycet 1947 Severní 

Amerika 
parazit Juncus tenuis Urban a Marková 2009, (JACQ) 

Ustilago crameri Körn. Ustilaginomycetes neomycet 1906 Evropa, 
mediterán? 

parazit Setaria italica GBIF, MyCoPortal 

Ustilago maydis (DC.) Corda Ustilaginomycetes neomycet 1903 Jižní Amerika parazit zemědělství Zea mays PRM, MyCoPortal, (JACQ) 

Ustilago trichophora (Link) Kunze Ustilaginomycetes neomycet 1982 neznámý parazit Echinochloa crus-gali Müller 1985 

Venturia inaequalis (Cooke) G. Winter Dothideomycetes ? 1872 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Malus domestica GBIF, (PRM, Ottová-Svobodová 
1961) 

Venturia pyrina Aderh. [as 'pirina'] Dothideomycetes neomycet 1873 temperátní 
Asie 

parazit zemědělství Pyrus communis GBIF 

Verticillium alboatrum s.l. Reinke & Berthold 
[as 'albo-atrum'] 

Sordariomycetes neomycet 1956 neznámý parazit zemědělství polyfág Cejp 1961, Tesař 1990 

Verticillium dahliae Kleb. Sordariomycetes neomycet 1927 neznámý parazit zemědělství polyfág Blattný 1927, (Těšitel 1957) 
Volvariella volvacea (Bull.) Singer Agaricomycetes neomycet 1968 tropická Asie saprotrof kompost, organické 

zbytky, skleníky  
GBIF, MyCoPortal 

Wilsoniana amaranthi (Schwein.) Y.J. 
Choi, Thines & 
H.D. Shin

Oomycetes neomycet 1953 Severní 
Amerika 

parazit zemědělství Amaranthus JACQ, (GBIF) 

Wilsoniana bliti (Biv.) Thines Oomycetes neomycet 1877 Evropa parazit zemědělství Amaranthus blitum GBIF, (JACQ) 
Wilsoniana portulacae (DC.) Thines Oomycetes archeomycet 1953 Evropa parazit zemědělství Portulaca oleracea GBIF, JACQ 

http://www.speciesfungorum.org/Names/NamesRecord.asp?RecordID=169566
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